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Ⅰ 調査の概要  

１．調査の目的 

横浜市民における、「成人の日」を祝うつどい（以下成人式）に関する意見や要望についてアン

ケート調査を実施し、結果を分析し今後の市の成人式のあり方の検討に向けた資料とすることを目

的とする。 

２．調査の方法 

（１）調 査 対 象 ：①15歳から 69歳までの横浜市に居住する市民 

    ②横浜市立学校の生徒（中学３年生～高校３年生） 

（２）標 本 数：6,178 票 

（３）抽 出 方 法 ：①住民基本台帳から無作為抽出 

    ②横浜市立学校に在学の生徒（中学３年～高校３年） 

【中学】区に偏りがでないように各方面３校ずつ抽出した 12 校において、 

中学３年（９年）の１クラスを選択 

【高校】各校（９校）において、１年～３年の各学年１クラスを選択 

【特別支援学校】各校（13 校）において、中学部３年～高等部３年の在籍生徒 

に配布。本人または保護者（本人の代理）が調査票に回答 

（４）調 査 方 法 ：①15歳から 69歳までの横浜市に居住する市民：郵送による配布、回収 

②横浜市立学校の生徒（中学３年生～高校３年生）：対象校に直接配布、回収 

（５）調 査 期 間 ：①郵送による配布、回収：令和元年 10月 18 日～11 月８日 

    ②対象校に直接配布、回収：令和元年９月 19日～10 月 25 日 

（６）調査実施機関：株式会社アクス 

３．調査の項目 

（１）回答者の属性について 

（２）「成人式」のイメージについて 

（３）「成人式」への参加の意向・参加の有無について 

（４）成年年齢が 18 歳に引き下げられたあとの成人式について 

（５）今後の横浜市の成人式の開催場所について 

（６）成人式について思うこと 
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４．調査票回収結果 

属性（抽出条件） 標 本 数 有効回答数  有効回収率  

満 15歳～20 歳 
（郵送配布）2,400 1,028 42.8％ 

（直接配布）2,328 1,754 75.3％ 

満 21 歳～29 歳 400 107 26.8％ 

満 30 歳～39 歳 300 119 39.7％ 

満 40 歳～69 歳 750 365 48.7％ 

属性（年齢）無回答  150  

合 計 6,178 3,523 57.3％ 

※1 宛先不明等で返送された未着調査票は 16 票あった。 

※2 本来の年齢区分ではない調査票に記入している回答は 12 票あり、全て無効票とした。 

  例）満 51歳の回答者が「満 15歳～20 歳」の調査票に記入している場合など。 

※3 合計欄の有効回収率は、「有効回答数／（標本数－調査票未着数－無効票）×１００」とする。 

５．調査結果の見方 

（１）図表中のｎは該当設問での回答者数を表す。設問によっては、回答対象が限られるため、有効

回答数にならない場合がある。 

（２）設問により回答がなくても、全体のいずれかを回答していれば、有効回答数に含める。 

（３）百分比はｎを 100.0％として算出し、少数第２位を四捨五入して少数第１位まで示している。こ

のため、百分比の合計が 100.0％に満たない場合や、上回る場合がある。 

（４）複数回答の設問では、百分比の合計が 100.0％を上回る場合がある。 

（５）本文や図表中の選択肢表記では、語句を短縮・簡略化している場合がある。 

（６）無回答・無効票の回答比率が最も高くなる設問では、図表中に無回答・無効票を表示しない。 
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Ⅱ 調査の結果  

１．回答者の属性について 

 Ｆ１ あなたの性別は。 

【全体集計】n=3,523 

 

 

 回答者の性別は、「男性」が 45.7％、「女性」が 49.9％で、女性がやや多くなっている。 

 

 

 Ｆ２ 2020年（令和２年）４月１日、あなたは何歳ですか。 

【全体集計】n=3,523 

 

 

 回答者の年齢は、「満 15 歳（中３）」が 18.9％で最も多く、次いで、「満 17歳（高２）」の

17.9％となり、成年年齢の引き下げに関わる年齢層からの回答が多くなった。満 21歳以上では、「満

40 歳～69歳」が 10.4％で最も多くなった。 

  

45.7%

49.9%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男性(n=1592)

女性(n=1741)

無回答・無効票(n=154)

18.9%

16.9%

17.9%

15.2%

5.5%

4.6%

3.0%

3.4%

10.4%

4.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

満15歳（中3）(n=665)

満16歳（高1）(n=595)

満17歳（高2）(n=629)

満18歳（高3）(n=537)

満19歳(n=195)

満20歳(n=161)

満21歳～29歳(n=107)

満30歳～39歳(n=119)

満40歳～69歳(n=365)

無回答・無効票(n=150)
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 Ｆ３ 現在、あなたはどこに住んでいますか。 

【全体集計】n=3,523 

 

 

 回答者の居住区は、「戸塚区」が 8.0％で最も多く、次いで、「港北区」の 7.9％となった。 

 満 15 歳～20 歳では、対象校で直接配布、回収をしているため、横浜市以外の回答も 3.4％あった。 

 

 

F４ 成人式に参加するのにかかった費用（晴れ着、スーツ、美容院、写真、交通費など一式）は

どのくらいですか。 

【21歳～29 歳向け】n=113 

 

 ※「無回答・無効票」の回答比率が最も高くなったが、この設問では表示しない。 

  

成人式に参加するのにかかった費用は、「10 万円以下」が 23.0％で最も多くなった。  

7.0%

6.2%

3.1%
2.7%

4.2%

5.4%

6.2%
5.6%

3.9%

5.9%

7.9%

3.6%

6.6%

5.6%

8.0%

4.0%
4.4%

2.2%

3.4%
4.0%

0%

5%

10%

23.0%

10.6%

10.6%

6.2%

3.5%

7.1%

15.0%

0% 10% 20% 30% 40%

10万円以下(n=26)

11～20万円(n=12)

21～30万円(n=12)

31～40万円(n=7)

41～50万円(n=4)

51万円以上(n=8)

わからない・覚えていない(n=17)
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F５ 2020 年（令和２年）４月１日時点のお子様の年齢は次のうちどれですか。 

【30歳以上向け】n=519 

 

※「無回答・無効票」の回答比率が最も高くなったが、この設問では表示しない。 

 

2020 年（令和２年）４月１日時点のお子様の年齢は、「30歳以上」が 18.9％で最も多く、次いで

「21～29 歳」の 17.0％となった。20 歳以下では、「０～６歳」の 15.2％が最も多くなった。 

  

15.2%

13.5%

8.7%

9.1%

5.8%

17.0%

18.9%

0% 10% 20% 30%

０～６歳(n=79)

７～12歳(n=70)

13～15歳(n=45)

16～18歳(n=47)

19～20歳(n=30)

21～29歳(n=88)

30歳以上(n=98)
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２．成人式のイメージについて 

問１ 全ての方にお聞きします。 

「成人式」にはどんなイメージがありますか。あなたの考えに近いものを選んでください。

（○はいくつでも） 

【全体集計】n=3,523 

 

 

「成人式」のイメージは、「大人になったことを祝ったり、励ましたりするための式」が 65.5％で

最も多く、次いで、「友達同士が久しぶりに会うための式」が 48.8％となった。 

男女別集計では、女性において、「スーツや晴れ着を着るための式」が 32.9％となり、男性の

15.6％と比較して 17.3％高くなった。 

年齢別集計では、おおよそ年齢層が下がるにつれて、「大人になったことを祝ったり、励ましたり

するための式」の比率が高くなり、満 15 歳（中３）では 74.4％で最も多くなった。 

成人式への参加の意向（有無）別集計では、成人式に参加したくない（参加しなかった）回答者に

おいて、「一部の参加者が騒いでいる式」が 38.8％で他と比較して多くなり、成人式のイメージと参

加の意向（有無）が関連すると推察される。 

  

65.5%

41.3%

9.6%

48.8%

24.5%

23.2%

2.5%

3.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大人になったことを祝ったり、励ましたりするた

めの式(n=2306)

大人になったことの責任を自覚するための式

(n=1455)

これまでの成長を振り返り、住んでいる市区町村

への愛着を深めるための式(n=338)

友達同士が久しぶりに会うための式(n=1719)

スーツや晴れ着を着るための式(n=864)

一部の参加者が騒いでいる式(n=818)

その他(n=88)

わからない(n=106)

無回答・無効票(n=14)
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【男女別集計】 

 

 

「成人式」のイメージは、男女ともに「大人になったことを祝ったり、励ましたりするための式」

が最も多く、次いで、「友達同士が久しぶりに会うための式」となった。「一部の参加者が騒いでい

る式」のみ男性の回答が 27.0％で、女性の 19.9％を上回った。 

  

66.1%

63.0%

68.8%

41.5%

39.8%

43.0%

9.6%

9.5%

9.6%

49.4%

44.8%

53.6%

24.7%

15.6%

32.9%

23.3%

27.0%

19.9%

2.4%

2.7%

2.1%

2.9%

3.6%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体(n=3,359)

男(n=1,604)

女(n=1,755)

大人になったことを祝ったり、励ましたりするための式

大人になったことの責任を自覚するための式

これまでの成長を振り返り、住んでいる市区町村への愛着を深めるための式

友達同士が久しぶりに会うための式

スーツや晴れ着を着るための式

一部の参加者が騒いでいる式

その他

わからない
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【年齢別集計】 

 

全体集計において最も回答が多い「大人になったことを祝ったり、励ましたりするための式」を上

回ったのは、満 20歳、満 21歳～29 歳の「友達同士が久しぶりに会うための式」及び満 40歳～69 歳

の「大人になったことの責任を自覚するための式」となった。  

66.0%

74.4%

68.8%

65.6%

61.8%

59.4%

52.2%

56.1%

64.4%

66.4%

41.3%

44.6%

36.1%

34.1%

34.5%

35.4%

36.6%

39.3%

47.5%

70.0%

9.6%

13.1%

11.0%

7.3%

9.0%

5.2%

10.6%

9.3%

11.9%

7.4%

49.4%

45.2%

50.8%

46.5%

55.4%

51.0%

55.3%

64.5%

59.3%

39.9%

24.5%

21.5%

23.9%

24.7%

26.3%

29.2%

29.8%

38.3%

26.3%

18.2%

23.6%

25.2%

19.6%

24.5%

24.6%

27.1%

30.4%

28.0%

23.7%

17.9%

2.4%

2.9%

2.5%

2.5%

2.6%

2.1%

4.3%

1.9%

0.8%

1.1%

2.9%

4.2%

1.9%

4.3%

3.2%

2.1%

1.9%

0.9%

1.7%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体(n=3,362)

満15歳（中３）(n=664)

満16歳（高１）(n=593)

満17歳（高２）(n=628)

満18歳（高３）(n=536)

満19歳(n=192)

満20歳(n=161)

満21歳～29歳(n=107)

満30歳～39歳(n=118)

満40歳～69歳(n=363)

大人になったことを祝ったり、励ましたりするための式
大人になったことの責任を自覚するための式
これまでの成長を振り返り、住んでいる市区町村への愛着を深めるための式
友達同士が久しぶりに会うための式
スーツや晴れ着を着るための式
一部の参加者が騒いでいる式
その他
わからない
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【成人式への参加の意向（有無）別集計】 

 
※満 15 歳～20 歳向け調査票には「横浜市以外の成人式に参加した」の回答選択肢はない。 

 

「成人式」のイメージは、横浜市の成人式に参加したい（参加した）または横浜市以外の成人式に

参加した回答者において、「大人になったことを祝ったり、励ましたりするための式」が 70％を超え

た。一方、成人式に参加したくない（参加しなかった）においては、46.0％にとどまり、「一部の参

加者が騒いでいる式」が 38.8％とやや多くなった。 

  

65.8%

71.5%

71.9%

46.0%

59.5%

41.5%

42.3%

64.1%

38.6%

32.0%

9.6%

11.3%

10.1%

6.2%

5.9%

49.0%

56.1%

52.5%

31.5%

35.3%

24.6%

27.2%

21.7%

21.4%

18.7%

23.3%

18.9%

18.4%

38.8%

28.1%

2.5%

2.2%

0.9%

4.5%

2.4%

3.0%

0.9%

0.5%

5.4%

9.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体(n=3,503)

横浜市の成人式に参加し

たい(参加した)(n=2,212)

横浜市以外の成人式に参

加した(n=217)

成人式に参加したくない

(参加しなかった)(n=533)

わからない・覚えていない
(n=541)

大人になったことを祝ったり、励ましたりするための式
大人になったことの責任を自覚するための式
これまでの成長を振り返り、住んでいる市区町村への愛着を深めるための式
友達同士が久しぶりに会うための式
スーツや晴れ着を着るための式
一部の参加者が騒いでいる式
その他
わからない
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３．「成人式」への参加の意向・参加の有無について 

問２ 全ての方にお聞きします。 

あなたは「成人式」に参加したいですか（参加しましたか）。あなたの考えに最も近いもの

を選んでください。（○は１つ） 

【全体集計】n=3,523 

 

※満 15 歳～20 歳向け調査票には「横浜市以外の成人式に参加した」の回答選択肢はない。 

 

成人式には、「参加したい（参加した）」が63.0％で最も多く、「横浜市以外の成人式に参加した」

を合わせると69.2％となった。一方、「参加したくない（参加しなかった）」は 15.2％となった。 

男女別集計では、男性よりも女性のほうが「参加したい（参加した）」が多く、65.9％となった。 

年齢別集計では、年齢層が下がるにつれて「わからない」が多くなったが、満 15 歳～満 20 歳まで

の 66％以上が「参加したい」と回答し、「満 16歳（高１）」では 75.3％で最も多くなった。 

 

 

【男女別集計】 

 

※満 15 歳～20 歳向け調査票には「横浜市以外の成人式に参加した」の回答選択肢はない。 

 

成人式に「参加したい（参加した）」または「横浜市以外の成人式に参加した」は、男女ともに合わ

せて 65％を超えた。  

63.0%

6.2%

15.2%

15.4%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

横浜市の成人式に参加したい（参加した）

(n=2218)

横浜市以外の成人式に参加した(n=217)

成人式に参加したくない（参加しなかった）

(n=536)

わからない・覚えていない(n=542)

無回答・無効票(n=10)

63.3%

60.4%

65.9%

6.2%

4.8%

7.5%

15.2%

15.8%

14.7%

15.3%

19.1%

11.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,361)

男(n=1,606)

女(n=1,755)

横浜市の成人式に参加したい(参加した) 横浜市以外の成人式に参加した

成人式に参加したくない(参加しなかった) わからない・覚えていない
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【年齢別集計】 

 

※満 15 歳～20 歳向け調査票には「横浜市以外の成人式に参加した」の回答選択肢はない。 

 

成人式に「参加したい」の回答は、満 20 歳以下ではおおむね 67％を超えた。一方、「満 40 歳～69

歳」では、「成人式に参加しなかった」が 41.4％となり、他の年齢層と比較して多くなった。 

  

63.3%

69.0%

75.3%

68.3%

69.0%

67.7%

66.9%

54.2%

36.1%

24.1%

6.0%

24.3%

46.2%

33.4%

15.2%

7.8%

7.2%

12.7%

12.8%

20.0%

21.3%

21.5%

17.6%

41.4%

15.5%

23.2%

17.5%

18.9%

18.2%

12.3%

11.9%

0.0%

0.0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,365)

満15歳（中３）(n=664)

満16歳（高１）(n=594)

満17歳（高２）(n=628)

満18歳（高３）(n=533)

満19歳(n=195)

満20歳(n=160)

満21歳～29歳(n=107)

満30歳～39歳(n=119)

満40歳～69歳(n=365)

横浜市の成人式に参加したい(参加した) 横浜市以外の成人式に参加した

成人式に参加したくない(参加しなかった) わからない・覚えていない
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問３ 問２で「１ 横浜市の成人式に参加したい（参加した）」または「２ 横浜市以外の成人式

に参加した」を選んだ方にお聞きします。 

成人式に参加したい（参加した）理由は何ですか。あなたの考えに近いものを選んでくださ

い。（○はいくつでも） 

【全体集計】n=2,435 

 

 

横浜市の成人式に参加したい（参加した）または横浜市以外の成人式に参加した理由は、「人生の

節目だから」が 68.9％で最も多く、次いで、「友達に会いたいから」が 60.0％となった。 

男女別集計では、女性において、「晴れ着やスーツを着たいから」が 49.3％となり、男性の 10.9％

を大幅に上回った。 

年齢別集計では、満 18歳（高３）において、「友達に会いたいから」が 67.4％、満 20 歳では

67.3％で、全体集計において最も回答の多い「人生の節目だから」を上回った。満 21 歳以上では、年

齢層が上がるについて、「人生の節目だから」が多くなった。 

  

68.9%

60.0%

32.1%

22.9%

8.1%

4.1%

4.0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人生の節目だから(n=1678)

友達に会いたいから(n=1460)

晴れ着やスーツを着たいから(n=781)

成人式に興味があるから(n=558)

家族や友達にすすめられているから(n=198)

その他(n=100)

特に理由はない(n=97)

無回答・無効票(n=7)
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【男女別集計】 

 

 

横浜市の成人式に参加したい（参加した）または横浜市以外の成人式に参加した理由は、男性では

「成人式に興味があるから」が 21.7％で３位となり、女性では「晴れ着やスーツを着たいから」が

49.3％で３位となった。 

  

69.1%

68.3%

69.8%

60.2%

58.0%

62.0%

32.1%

10.9%

49.3%

23.3%

21.7%

24.6%

8.2%

7.5%

8.9%

4.1%

3.7%

4.4%

3.9%

4.5%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体(n=2,330)

男(n=1,045)

女(n=1,285)

人生の節目だから 友達に会いたいから

晴れ着やスーツを着たいから 成人式に興味があるから

家族や友達にすすめられているから その他

特に理由はない
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満 20 歳以下では、成人式に参加したい理由として、「友達に会いたいから」の回答が多くなった。

満 30歳以上では「人生の節目だから」が多く、いずれも 70％を超えている。  

69.0%

72.1%

70.0%

65.0%

67.1%

69.5%

59.8%

62.7%

70.4%

78.0%

60.6%

58.5%

66.4%

59.6%

67.4%

64.1%

67.3%

55.4%

54.1%

42.6%

32.2%

28.4%

33.9%

32.0%

36.7%

38.9%

40.2%

42.2%

27.6%

19.6%

23.3%

27.9%

26.7%

23.1%

22.3%

19.1%

16.8%

18.1%

17.3%

19.1%

8.2%

8.1%

3.8%

5.4%

7.9%

5.3%

10.3%

13.3%

12.2%

20.6%

4.0%

3.5%

2.0%

1.4%

3.0%

3.1%

3.7%

8.4%

7.1%

13.9%

4.0%

4.8%

3.6%

4.4%

3.5%

2.3%

1.9%

6.0%

7.1%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

全体(n=2,328)

満15歳（中３）(n=458)

満16歳（高１）(n=446)

満17歳（高２）(n=428)

満18歳（高３）(n=368)

満19歳(n=131)

満20歳(n=107)

満21歳～29歳(n=83)

満30歳～39歳(n=98)

満40歳～69歳(n=209)

人生の節目だから 友達に会いたいから

晴れ着やスーツを着たいから 成人式に興味があるから

家族や友達にすすめられているから その他

特に理由はない

【年齢別集計】 
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問４ 問２で「３ 成人式に参加したくない（参加しなかった）」を選んだ方にお聞きします。 

   成人式に参加したくない（参加しなかった）理由は何ですか。あなたの考えに近いものを選

んでください。（○はいくつでも） 

【全体集計】n=536 

 

 

成人式に参加したくない（参加しなかった）理由は、「成人式に興味がないから」が 46.8％で最も

多く、次いで、「その他」の 26.5％となった。「その他」の自由記述で多い回答は、満 20 歳以下では

「混雑や騒がしい場が苦手だから」、満 21歳以上では「出身地を離れていたから」となった。 

男女別集計では、いずれも「成人式に興味がないから」が最も多くなったが、次いで、男性ではそ

の他を除いて「勉強や仕事などで時間がないから」が 22.9％、女性では「成人式で会いたいと思う友

達がいないから」が 25.4％となった。 

年齢別集計では、満 18歳以下では「成人式に興味がないから」が他の選択肢よりも特に多くなった

が、満 21歳以上では「その他」の回答が多く、様々な要因で成人式に参加しなかったことが分かる。 

  

17.4%

20.0%

19.6%

46.8%

14.4%

18.5%

26.5%

3.7%

0.6%

0% 20% 40% 60%

特に成人式を人生の節目だと思わないから(n=93)

勉強や仕事などで時間がないから(n=107)

成人式で会いたいと思う友達がいないから(n=105)

成人式に興味がないから(n=251)

家族や友達と一緒に祝ったから(n=77)

晴れ着やスーツなどの準備にお金がかかるから

(n=99)

その他(n=142)

特に理由はない(n=20)

無回答・無効票(n=3)
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【男女別集計】 

 

 

成人式に参加したくない（参加しなかった）理由は、男女ともに「成人式に興味がないから」が

45％を超えた。２位以下の理由として、その他を除いて男性では「勉強や仕事などで時間がないか

ら」や「特に成人式を人生の節目だと思わないから」の回答が多くなった。女性では「成人式で会い

たいと思う友達がいないから」や「晴れ着やスーツなどの準備にお金がかかるから」の回答が多くな

った。 

  

17.5%

22.5%

12.5%

20.4%

22.9%

18.0%

20.0%

14.6%

25.4%

47.2%

49.0%

45.3%

14.5%

9.9%

19.1%

18.5%

12.6%

24.2%

26.1%

22.1%

30.1%

3.9%

5.1%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(n=509)

男(n=253)

女(n=256)

特に成人式を人生の節目だと思わないから 勉強や仕事などで時間がないから

成人式で会いたいと思う友達がいないから 成人式に興味がないから

家族や友達と一緒に祝ったから 晴れ着やスーツなどの準備にお金がかかるから

その他 特に理由はない
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【年齢別集計】 

 

満 18 歳以下では成人式に参加しない理由として、「成人式に興味がないから」の回答が他の選

択肢よりも多くなるが、満 30 歳以上では、「勉強や仕事などで時間がないから」も多くなった。  

17.7%

23.1%

28.6%

20.0%

17.9%

23.1%

11.8%

8.7%

19.0%

12.6%

20.6%

25.0%

11.9%

13.8%

11.9%

12.8%

2.9%

17.4%

38.1%

33.1%

19.6%

15.4%

19.0%

21.3%

14.9%

48.7%

26.5%

21.7%

42.9%

9.9%

47.3%

50.0%

66.7%

53.8%

62.7%

46.2%

50.0%

39.1%

47.6%

31.8%

14.7%

11.5%

21.4%

16.3%

13.4%

7.7%

11.8%

17.4%

19.0%

15.2%

18.3%

19.2%

23.8%

27.5%

17.9%

23.1%

17.6%

13.0%

19.0%

11.3%

25.7%

17.3%

14.3%

28.8%

25.4%

20.5%

26.5%

30.4%

28.6%

30.5%

3.9%

5.8%

9.5%

0.0%

4.5%

5.1%

2.9%

4.3%

4.8%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体(n=509)

満15歳（中３）(n=52)

満16歳（高１）(n=42)

満17歳（高２）(n=80)

満18歳（高３）(n=67)

満19歳(n=39)

満20歳(n=34)

満21歳～29歳(n=23)

満30歳～39歳(n=21)

満40歳～69歳(n=151)

特に成人式を人生の節目だと思わないから 勉強や仕事などで時間がないから

成人式で会いたいと思う友達がいないから 成人式に興味がないから

家族や友達と一緒に祝ったから 晴れ着やスーツなどの準備にお金がかかるから

その他 特に理由はない
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４．成年年齢が 18 歳に引き下げられたあとの成人式について 

問５ 全ての方にお聞きします。 

   2022 年（令和４年）４月に成年年齢が 20 歳から 18歳に引き下げられます。成年年齢が

18 歳に引き下げられたあとの成人式について、あなたの考えに最も近いものを選んでくださ

い。（○は１つ） 

【全体集計】n=3,523 

 

 

成年年齢が 18歳に引き下げられたあとの成人式は、「今までどおり 20 歳を対象として実施すべ

き」が 66.8％で最も多く、「対象年齢を 18歳に変更して実施すべき」は 13.8％にとどまった。 

男女別集計では、「今までどおり 20 歳を対象として実施すべき」と回答したのは、男性で 61.4％、

女性で 73.9％となり、男女で 10％以上の差があった。 

年齢別集計では、満 19歳において「今までどおり 20 歳を対象として実施すべき」が 77.8％で最も

多く、次いで、満 20 歳の 73.8％となった。おおよそ年齢層が上がるにつれて、「実施しなくてよい」

の回答が多くなった。 

 

 

【男女別集計】 

 

 

成年年齢が引き下げられたあとの成人式は、男女ともに「今までどおり 20歳を対象として実施すべ

き」が最も多くなった。「対象年齢を 18 歳に変更して実施すべき」と回答したのは、男性が 16.4％、

女性が 12.0％で、男性が若干多くなった。  

66.8%

13.8%

7.4%

10.6%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今までどおり20歳を対象として実施すべき(n=2353)

対象年齢を18歳に変更して実施すべき(n=486)

実施しなくてよい(n=259)

わからない(n=375)

無回答・無効票(n=50)

68.0%

61.4%

73.9%

14.1%

16.4%

12.0%

7.5%

8.5%

6.5%

10.5%

13.7%

7.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,323)

男(n=1,578)

女(n=1,745)

今までどおり20歳を対象として実施すべき 対象年齢を18歳に変更して実施すべき

実施しなくていよい わからない
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【年齢別集計】 

 

 

「今までどおり 20歳を対象として実施すべき」の回答が最も多くなったのは、満 19歳の 77.8％、

次いで、満 20歳の 73.8％となった。満 40歳～69 歳においては、「実施しなくてよい」が「対象年齢

を 18歳に変更して実施すべき」の 17.9％を上回った。 

  

68.0%

65.1%

68.9%

70.6%

72.3%

77.8%

73.8%

64.5%

62.2%

56.3%

14.0%

16.4%

14.7%

11.6%

10.0%

9.8%

10.0%

19.6%

22.7%

17.9%

7.4%

3.2%

4.8%

6.0%

5.9%

6.7%

9.4%

9.3%

11.8%

21.4%

10.5%

15.2%

11.6%

11.8%

11.7%

5.7%

6.9%

6.5%

3.4%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,328)

満15歳（中３）(n=651)

満16歳（高１）(n=585)

満17歳（高２）(n=620)

満18歳（高３）(n=528)

満19歳(n=194)

満20歳(n=160)

満21歳～29歳(n=107)

満30歳～39歳(n=119)

満40歳～69歳(n=364)

今までどおり20歳を対象として実施すべき 対象年齢を18歳に変更して実施すべき

実施しなくていよい わからない
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【成人式への参加の意向（有無）別集計】 

 

 

成人式への参加の意向（有無）に関わらず、成人式は「今までどおり 20歳を対象として実施すべ

き」が最も多くなった。成人式に参加したくない（参加しなかった）においては、成人式は「実施し

なくていよい」が 31.0％と多くなった。 

  

67.7%

76.0%

62.2%

46.9%

56.6%

14.0%

14.6%

18.0%

12.6%

11.3%

7.5%

1.4%

14.3%

31.0%

6.3%

10.8%

7.9%

5.5%

9.5%

25.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,465)

横浜市の成人式に参加したい(参加した)(n=2,182)

横浜市以外の成人式に参加した(n=217)

成人式に参加したくない(参加しなかった)(n=525)

わからない・覚えていない(n=541)

今までどおり20歳を対象として実施すべき 対象年齢を18歳に変更して実施すべき

実施しなくていよい わからない
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問６ 問５で「１ 成人式は、今までどおり 20歳を対象として実施すべき」を選んだ方にお聞き

します。 

   なぜ、今までどおり 20 歳を対象として実施すべきだと思いますか。あなたの考えに最も近

いものを選んでください。（○は１つ） 

【全体集計】n=2,353 

 

※単一回答の設問における複数回答は無効票としたため、「無回答・無効票」の比率が高くなった。 

 

成人式は、今までどおり 20 歳を対象として実施すべき理由は、「18歳で成人式を実施すると、受験

や就職活動の時期と重なり、成人式に参加できない人が増えるから」が 34.9％で最も多く、次いで、

「お酒を飲むことができる年齢や、たばこを吸うことができる年齢は 20歳のままだから」が 22.2％と

なった。 

男女別集計では、性別による回答の差は見られなかった。 

年齢別集計では、満 20歳以下において、「2022 年度は、18歳・19 歳・20歳が同時に成人になるた

め、成人式を一度に開催できないといった課題があるから」の回答が他の年齢層よりも多くなった。

満 21歳以上では年齢層が上がるにつれて、「お酒を飲むことができる年齢や、たばこを吸うことがで

きる年齢は 20歳のままだから」の回答が多く、満 40 歳～69歳では 47.1％となった。 

  

34.9%

5.7%

22.2%

13.1%

4.7%

1.9%

17.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

18歳で成人式を実施すると、受験や就職活動の時期と

重なり、成人式に参加できない人が増えるから(n=822)

18歳で成人式を実施すると、入学や就職準備と重な

り、家計の負担が増えるから(n=134)

お酒を飲むことができる年齢や、たばこを吸うことが

できる年齢は20歳のままだから(n=522)

2022年度(令和４年度)は、18歳・19歳・20歳が同時に

成人になるため、成人式を一度に開催できないといっ

た課題があるから(n=308)

その他(n=111)

特に理由はない(n=44)

無回答・無効票(n=414)
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【男女別集計】 

 

成人式は、今までどおり 20 歳を対象として実施すべき理由は、男女ともに同様の回答だった。 

 

【年齢別集計】 

 

満 20 歳以下では「2022 年度は、18 歳・19歳・20 歳が同時に成人になるため、成人式を一度に開催

できないといった課題があるから」の回答が満 21歳以上よりも多くなった。  

42.1%

43.5%

41.0%

6.9%

6.5%

7.3%

27.1%

26.4%

27.5%

16.1%

14.7%

17.3%

5.6%

5.8%

5.6%

2.2%

3.2%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,859)

男(n=817)

女(n=1,042)

18歳で成人式を実施すると、受験や就職活動の時期と重なり、成人式に参加できない人が増えるから
18歳で成人式を実施すると、入学や就職の準備と重なり、家計の負担が増えるから
お酒を飲むことができる年齢や、たばこを吸うことができる年齢は20歳のままだから
2022年度は、18歳・19歳・20歳が同時に成人になるため、成人式を一度に開催できないといった課題があるから
その他
特に理由はない

42.1%

41.2%

40.8%

37.2%

48.7%

55.1%

45.2%

44.8%

43.1%

32.0%

7.0%

6.2%

7.2%

8.0%

5.4%

7.1%

8.7%

8.6%

4.6%

8.1%

27.0%

29.7%

22.3%

22.0%

22.4%

20.5%

21.2%

39.7%

43.1%

47.1%

16.1%

14.7%

21.9%

25.9%

15.1%

11.8%

13.5%

3.4%

3.1%

2.9%

5.8%

5.6%

5.3%

5.0%

5.8%

5.5%

8.7%

3.4%

4.6%

8.1%

2.1%

2.6%

2.5%

1.9%

2.6%

0.0%

2.9%

0.0%

1.5%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,860)

満15歳（中３）(n=340)

満16歳（高１）(n=319)

満17歳（高２）(n=363)

満18歳（高３）(n=312)

満19歳(n=127)

満20歳(n=104)

満21歳～29歳(n=58)

満30歳～39歳(n=65)

満40歳～69歳(n=172)

18歳で成人式を実施すると、受験や就職活動の時期と重なり、成人式に参加できない人が増えるから
18歳で成人式を実施すると、入学や就職の準備と重なり、家計の負担が増えるから
お酒を飲むことができる年齢や、たばこを吸うことができる年齢は20歳のままだから
2022年度は、18歳・19歳・20歳が同時に成人になるため、成人式を一度に開催できないといった課題があるから
その他
特に理由はない
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問７ 問５で「２ 成人式は、対象年齢を18歳に変更して実施すべき」を選んだ方にお聞きしま

す。 

   なぜ、対象年齢を18 歳に変更して実施すべきだと思いますか。あなたの考えに最も近いも

のを選んでください。（○は１つ） 

【全体集計】n=486 

 

 

成人式は、対象年齢を 18歳に変更して実施すべき理由は、「成年年齢が 18歳になるから」が

73.9％で最も多くなった。 

男女別集計では、性別による回答の差は見られなかった。 

年齢別集計では、いずれの年齢層においても「成年年齢が 18 歳になるから」が 68％を超えて、満

19 歳では 94.1％と最も多くなった。 

 

 

【男女別集計】 

 

 

成人式は、対象年齢を 18歳に変更して実施すべき理由は、男女ともに同様の回答だった。 

  

73.9%

9.1%

5.6%

6.2%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成年年齢が18歳になるから(n=359)

18歳で成人式を実施した方が地元を離れている人

が少なく、成人式に参加しやすいから(n=44)

その他(n=27)

特に理由はない(n=30)

無回答・無効票(n=28)

78.1%

77.6%

78.7%

9.7%

9.8%

9.6%

5.9%

6.1%

5.6%

6.3%

6.5%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=442)

男(n=245)

女(n=197)

成年年齢が18歳になるから

18歳で成人式を実施した方が、地元を離れている人が少なく、成人式に参加しやすいから

その他

特に理由はない
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【年齢別集計】 

 

 

「成年年齢が 18 歳になるから」の回答が最も多くなったのは、満 19歳の 94.1％で、次いで、満 21

歳～29 歳の 90.0％となった。満 19歳以下では「特に理由はない」の回答も他の年齢層と比較して多

くなった。 

  

78.0%

75.3%

68.8%

75.4%

80.4%

94.1%

87.5%

90.0%

80.0%

83.1%

9.8%

13.4%

11.3%

11.6%

9.8%

0.0%

0.0%

10.0%

8.0%

6.2%

5.9%

3.1%

8.8%

4.3%

3.9%

12.5%

0.0%

12.0%

9.2%

6.4%

8.2%

11.3%

8.7%

5.9%

5.9%

0.0%

0.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=440)

満15歳（中３）(n=97)

満16歳（高１）(n=80)

満17歳（高２）(n=69)

満18歳（高３）(n=51)

満19歳(n=17)

満20歳(n=16)

満21歳～29歳(n=20)

満30歳～39歳(n=25)

満40歳～69歳(n=65)

成年年齢が18歳になるから

18歳で成人式を実施した方が、地元を離れている人が少なく、成人式に参加しやすいから

その他

特に理由はない
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問８ 問５で「３ 成人式は、実施しなくてよい」を選んだ方にお聞きします。 

   なぜ、実施しなくてよいと思いますか。あなたの考えに最も近いものを選んでください。

（○は１つ） 

【全体集計】n=259 

 

 

成人式は、実施しなくてよい理由は、「友達に会うだけの『同窓会』のようになっているから」が

24.7％で最も多く、次いで、「成人式で騒ぐ人がいるから」の 22.8％となった。 

男女別集計では、男性において、「成人式で騒ぐ人がいるから」が 31.5％で最も多く、女性では、

「友達に会うだけの『同窓会』のようになっているから」が 34.0％で最も多くなった。 

年齢別集計では、満 20歳以下において、「晴れ着やスーツなどの準備にお金がかかるから」の回答

が満 21 歳以上と比較して多くなり、満 18 歳（高３）では 18.5％となった。 

 

 

【男女別集計】 

 

 

成人式は、実施しなくてよい理由は男性において、「成人式で騒ぐ人がいるから」が最も多く、女

性では「友達に会うだけの『同窓会』のようになっているから」が最も多くなった。「晴れ着やスー

ツなどの準備にお金がかかるから」は、男女による大きな回答の差は見られなかった。  

24.7%

22.8%

7.3%

20.5%

7.7%

17.8%

0% 10% 20% 30% 40%

友達に会うだけの「同窓会」のようになっている

から(n=64)

成人式で騒ぐ人がいるから(n=59)

晴れ着やスーツなどの準備にお金がかかるから

(n=19)

その他(n=53)

特に理由はない(n=20)

無回答・無効票(n=46)

30.2%

27.0%

34.0%

26.3%

31.5%

20.2%

9.3%

9.9%

8.5%

24.4%

19.8%

29.8%

9.8%

11.7%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=205)

男(n=111)

女(n=94)

友達に会うだけの「同窓会」のようになっているから 成人式で騒ぐ人がいるから

晴れ着やスーツなどの準備にお金がかかるから その他

特に理由はない
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【年齢別集計】 

 

 

「友達に会うだけの『同窓会』のようになっているから」の回答が最も多くなったのは、満 21 歳～

29 歳の 42.9％で、次いで、満 19 歳の 41.7％となった。「成人式で騒ぐ人がいるから」の回答が最も

多くなったのは、「満 30歳～39 歳」40.0％で、次いで、満 16 歳（高１）の 39.1％となった。 

  

29.6%

20.0%

17.4%

14.8%

29.6%

41.7%

30.8%

42.9%

40.0%

36.2%

27.6%

26.7%

39.1%

33.3%

22.2%

16.7%

38.5%

28.6%

40.0%

21.7%

8.9%

6.7%

4.3%

14.8%

18.5%

16.7%

7.7%

0.0%

0.0%

5.8%

24.1%

26.7%

17.4%

25.9%

14.8%

16.7%

23.1%

28.6%

20.0%

30.4%

9.9%

20.0%

21.7%

11.1%

14.8%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=203)

満15歳（中３）(n=15)

満16歳（高１）(n=23)

満17歳（高２）(n=27)

満18歳（高３）(n=27)

満19歳(n=12)

満20歳(n=13)

満21歳～29歳(n=7)

満30歳～39歳(n=10)

満40歳～69歳(n=69)

友達に会うだけの「同窓会」のようになっているから 成人式で騒ぐ人がいるから

晴れ着やスーツなどの準備にお金がかかるから その他

特に理由はない
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５．今後の横浜市の成人式の開催場所について 

問９ 全ての方にお聞きします。 

   現在、横浜市の成人式は、横浜アリーナ(屋内・新横浜駅から徒歩約５分)１か所で、午前・午

後の２回に分けて実施しています。 

今後の横浜市の成人式の開催場所について、あなたの考えに最も近いものを選んでくださ

い。（○は１つ） 

【全体集計】n=3,523 

 

 

今後の成人式の開催場所は、「今までどおり、『横浜アリーナ』１か所で開催した方がよい」が

66.0％で最も多く、「開催場所は見直すべき」は 11.8％にとどまった。 

開催場所を見直すべきと考える理由は、「２回に分けても混雑するから」や「自宅から遠いから」

が多くなった。どこで開催するとよいと思いますかの回答では、「各区の公会堂などの施設」、「中

学校（母校）」など狭い範囲が多く、具体的な施設名では、「日産スタジアム」、「横浜スタジア

ム」、「パシフィコ横浜」が挙がった。 

男女別集計では、性別による回答の差は見られなかった。 

年齢別集計では、満 18歳（高３）～満 29 歳において、「今までどおり、『横浜アリーナ』１か所

で開催した方がよい」が 70％を超えた。満 40 歳～69 歳では、「開催場所は見直すべき」が 22.4％と

他の年齢層よりも多くなった。 

居住区別集計では、金沢区を除いた 17区において、「今までどおり、『横浜アリーナ』１か所で開

催した方がよい」が 60％を超えた。 

成人式への参加の意向（有無）別集計では、横浜市の成人式に参加したい（参加した）において、

76.1％が「今までどおり、『横浜アリーナ』１か所で開催した方がよい」と回答した。 

  

66.0%

11.8%

20.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

今までどおり、「横浜アリーナ」１か所で開催し

た方がよい(n=2325)

開催場所は見直すべき(n=416)

わからない(n=708)

無回答・無効票(n=73)
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【男女別集計】 

 

 

今後の成人式の開催場所は、男性の 65.4％、女性の 69.7％が「今までどおり、『横浜アリーナ』１

か所で開催した方がよい」と回答した。 

 

 

【年齢別集計】 

 
 

「今までどおり、『横浜アリーナ』１か所で開催した方がよい」と回答したのは、満 20歳の 74.7％

が最も多く、次いで、満 19 歳の 74.0％となった。「開催場所は見直すべき」と回答したのは、満 40

歳～69 歳の 22.4％が最も多く、次いで満 30歳～39 歳の 19.7％となった。  

67.6%

65.4%

69.7%

12.2%

12.9%

11.6%

20.1%

21.8%

18.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,298)

男(n=1,570)

女(n=1,728)

今までどおり、「横浜アリーナ」１か所で開催した方がよい 開催場所は見直すべき わからない

67.6%

63.9%

66.6%

69.3%

71.8%

74.0%

74.7%

71.7%

65.8%

60.1%

12.3%

13.9%

10.8%

8.9%

8.2%

12.0%

10.1%

12.3%

19.7%

22.4%

20.1%

22.2%

22.6%

21.8%

20.0%

14.1%

15.2%

16.0%

14.5%

17.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,301)

満15歳（中３）(n=648)

満16歳（高１）(n=584)

満17歳（高２）(n=619)

満18歳（高３）(n=524)

満19歳(n=192)

満20歳(n=158)

満21歳～29歳(n=106)

満30歳～39歳(n=117)

満40歳～69歳(n=353)

今までどおり、「横浜アリーナ」１か所で開催した方がよい 開催場所は見直すべき わからない
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【居住区別集計】 

 

 

「今までどおり、『横浜アリーナ』１か所で開催した方がよい」が最も多くなったのは、磯子区の

75.6％で、反対に最も少なくなったのは、金沢区の 58.0％となった。おおむね横浜市南部において回

答が少なくなる傾向がある。「開催場所は見直すべき」が 15％を超えたのは、回答が多い順に中区、

金沢区、緑区、旭区となった。  

67.7%

73.4%

67.9%

73.3%

61.1%

62.8%

68.6%

65.4%

66.7%

75.6%

58.0%

72.9%

72.0%

66.5%

71.8%

66.1%

73.0%

72.4%

75.0%

38.5%

12.2%

11.0%

12.4%

10.5%

20.0%

10.3%

9.4%

10.1%

15.1%

11.1%

18.0%

13.7%

16.0%

10.4%

11.3%

14.1%

10.2%

8.6%

7.9%

8.5%

20.2%

15.6%

19.6%

16.2%

18.9%

26.9%

22.0%

24.4%

18.2%

13.3%

23.9%

13.4%

12.0%

23.0%

16.9%

19.9%

16.8%

19.1%

17.1%

53.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,312)

鶴見区(n=237)

神奈川区(n=209)

西区(n=105)

中区(n=90)

南区(n=145)

港南区(n=191)

保土ケ谷区(n=217)

旭区(n=192)

磯子区(n=135)

金沢区(n=205)

港北区(n=277)

緑区(n=125)

青葉区(n=230)

都筑区(n=195)

戸塚区(n=277)

栄区(n=137)

泉区(n=152)

瀬谷区(n=76)

横浜市以外(n=117)

今までどおり、「横浜アリーナ」１か所で開催した方がよい 開催場所は見直すべき わからない
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【成人式への参加の意向（有無）別集計】 

 

 

「今までどおり、『横浜アリーナ』１か所で開催した方がよい」と回答したのは、横浜市の成人式

に参加したい（参加した）の 76.1％が最も多く、次いで、横浜市以外の成人式に参加したの 57.0％と

なった。一方、成人式に参加したくない（参加しなかった）においては、49.6％にとなった。 

  

67.4%

76.1%

57.0%

49.6%

53.2%

12.1%

10.0%

22.0%

16.7%

11.9%

20.5%

13.9%

21.0%

33.7%

34.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,440)

横浜市の成人式に参加したい(参加した)(n=2,183)

横浜市以外の成人式に参加した(n=214)

成人式に参加したくない(参加しなかった)(n=522)

わからない・覚えていない(n=521)

今までどおり、「横浜アリーナ」１か所で開催した方がよい 開催場所は見直すべき わからない
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６．成人式について思うこと 

問 10 あなたが成人式について思うことがあれば、自由に書いてください。 

（１）成人式のイメージについて 

 ・成人式は何のためにあるのかがわからない。楽しいものなのかどういうものかよくわからない。

（10歳代） 

・成人式は 20歳の晴れ舞台のイメージがあるので、ぜひ参加したいです。（10歳代） 

・18 歳が「成人」という式に出るほど成人とは言えないと思います。（10歳代） 

・見た目重視でお祭り化していると思う。（30歳代） 

・成人式は大人になったと自覚し、責任ある行動を取ることの儀式だと思う。（60歳代） 

 

（２）成人式での服装について 

・七五三が終わった七つのころから振袖はずっと憧れです。でも、もし受験と重なる時期に行われ

るのであれば、行けないと思います。振袖は本当に若いときにしか着られない。一生に何回かの

衣装だから、着られないことにはならないように、してほしいです。（10歳代） 

・成人式は大切に守っていって欲しいが、振袖も高く、負担になる家もある。皆が参加しやすいも

のであると尚良い。（20歳代） 

・今の成人式は、高価な着物（特に女子）を着るイベントのようになっている。経済的に苦しい家

庭にとって大きなプレッシャーであり負担である。（50 歳代） 

・子供の晴れ着姿はうれしいですし、やっと成人したなと思う所があります。やはり人生の節目で

あると思います。（60歳代） 

 

（３）成人式実施の是非について 

・成人式に行く行かないも自由だし、行く理由も人によって違うと思うけど、一生に一回のことな

ので、「行きたい！」と思う人がいるうちは、どこかで開催したほうがいいのではないかと思い

ます。（10 歳代） 

・成人式は人生の節目の大切な行事であり、ずっと続けていかなくてはならない日本の文化だと思

っています。20 歳の成人式、楽しみにしています。（10 歳代） 

・横浜で生まれ、横浜で育ち、本当に横浜で過ごせてよかったと思う。成人式は忘れられない大切

な思い出のため従来どおり続けてほしい。（20歳代） 

・20 歳であった当時は、成人式に興味はなかったし、友人に誘われなければ行かなかった。特別な

思い出ではないが、参加した事実があるだけでも良かったと思っている。（30歳代） 

・地元の同世代と成人になったことを祝うことができる貴重な機会なので、成人式は今後も実施し

てほしいと思います。（40 歳代） 

・お祝いの形式を「市」ではなく「区」に任せて簡単にしてもいいのでは？不登校や引きこもり等

の子供たちに対しても「ここなら、出席して」という場所を設けてもいいのでは？（50歳代） 

・成人した人達を祝う習慣は美しいと思う。しかし、それはあくまで個人レベルで対応すれば良い

のではないか。自治体が公費を使って式を演出する必要はないと思う。（60 歳代） 
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（４）成年年齢が 18 歳に引き下げられたあとの成人式について 

・成人式には出たいけど、18歳だと受験やお金の面で行けなくなったりする人が多くなるから、わ

ざわざ引き下げる必要はないと思う。また、お酒やたばこなどは 20歳からだから勘違いして 18

歳の人が飲んだりしてしまう可能性があると思う。18歳に引き下げたメリットはないと思う。

（10歳代） 

・今現在 20 歳で、式で騒いでいる人が多いのに、18 歳にしたらもっとその問題が増えると思うか

ら、怖い。（10 歳代） 

・成人式というのは歴史の流れによって変化してきたものだと思う。だから、成人を 18才とするな

ら 18才の時でもいいと思うが、受験とかさなることに問題を感じる。（10歳代） 

・式典や、人生の節目における行事というよりも、同郷の同世代と再会するきっかけとしての意味

合いが強いので、進学・就職といった進路の違いやひとり暮らしや寮生活といった違いが生まれ

た後である、20 歳の１月に実施されることが最良のタイミングだと思います。（20歳代） 

・「20 歳の節目を祝う会」として、名前を変えて実施すれば良い。（30歳代） 

・成年年齢が 18 に引き下げられる事で、責任と自覚を持たせるために成人式も 18 歳で実施すべき

と考えられるが、開催時期は配慮すべき。（40歳代） 

・成人したという心の持ち方なので成人式がメインになるのはいかがなものかな。一部の人が乱行

したりとニュースで観てがっかりする事も増えているように思う。そもそも 18才で自覚出来るだ

ろうか？自身を振り返ってみてもそう思う。（50歳代） 

 

（５）成人式の開催場所について 

・横浜の成人式といえば横浜アリーナというイメージがあるのでこれからも横浜アリーナで開催し

てほしいです。（10 歳代） 

・区単位で開催しても良いと思う。（10 歳代） 

・開催場所が１か所だと混雑が大変だったり、早朝から支度をしなければならないなどが気になる

が、区で場所を分けられると友達と会いにくくなるのが不便なのでなんとも言えないと思う。

（20歳代） 

・もっと小さな単位で、子どもの頃から見ていてくれた周りの人と一緒に祝うならよいと思うが、

横浜のような都市で、アリーナでやる意義は感じません。（40歳代） 

 

（６）成人式の開催時期について 

 ・受験のことも考えるのであれば、日程の変更も視野に入れるべきだと思います。（10 歳代） 

 ・成人式の対象年齢を 18 歳とすることに賛成だが、開催日を１月の成人の日にこだわることなく、

ほとんどの人が 18歳になった３月実施など、開催時期を見直して、様々な負担を少なくする工夫

があってもよいのではないかと思う。（30歳代） 

 ・成人の日ではなく、ゴールデンウィークや夏休み期間などに開催してもよいと思う。（40 歳代） 
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（７）成人式に関する要望 

・何のための式かよくわからないので、成人式の招待状と一緒に成人式についての説明を同封すべ

きだと思います。（10歳代） 

・お堅い言葉を長々と聞くだけではなく、何か思い出に残るような企画（アーティストのパフォー

マンスなど）があったら嬉しいです。（10歳代） 

・重い障害があって、歩行や移動が困難な人も、横浜市のボランティアさんなどサポートをつけて

いただき、積極的に参加できるようにしてもらいたいです。（10 歳代） 

・秩序が保てるよう整備すべきだと思う。また今後在日外国人も増えていくため、そのような方々

のための配慮が必要だと考える。（20歳代） 

・自分の成人式は、今はとても良い思い出です。ただ、やはり人が多すぎて大変だった。友達に全

然会えなかったという思いもあります。もう少しコンパクトな人数でできれば良いのかなあとは

思います。（30 歳代） 

・大人になることを意識する大切な式だと思う。ただ女性は特にお金がかかりすぎるので、もう少

し負担にならないようになればいいなと思う。（40 歳代） 

・今の成人式には、記念品も頂けないと娘が言っていました。私の時は、横浜の写真が表紙のアル

バムを頂きました。今でもそのアルバムを見ると成人式を想い出します。横浜市民である良い想

い出になるような記念品を頂けるとありがたいと思います。（50 歳代） 

・市長以外の祝辞はいらない。もっと成人する者中心にして進めて欲しい。来賓紹介と書いてある

けど、ゲストは若者です！！押しつける言葉はいらない。（60歳代） 

 

（８）その他の意見 

・成人式で騒ぐ人がいたり、準備がどんどん派手になるのはさけたいと思います。成人として残念

なことは慎むべきだと思います。（10歳代） 

・成人式が行われてきた歴史や開催する意義を見直すべきである。（10歳代） 

・友達が少ない人はどういう思いで行けばいいのか分からず、既に不安です。（10歳代） 

・政令指定都市の成人式は規模が大き過ぎて、“指定の日時に集められた式典に出席しただけ”と

いう画一的な印象だった。学校や区、地域や家で、七五三や結婚式のような、祝う側と祝われる

側の距離が近い方が「成人」をお互い実感できるのではないか。（30 歳代） 

・自分自身の成人式は大学の後期試験で忙しく出席できなかったので、子供には盛大に祝ってあげ

たいし、成人式に出席して友人との親交を深めてほしいと願っている。（40 歳代） 

・一部の不適切な行動でさわがせている人達は、参加する意味があるのか…と毎年思ってしまいま

す。（50歳代） 

・18 才にしろ 20 才にしろこれからの成人式のあり方の再考のよい機会である。家計の負担を強いる

一方で、晴れ着を楽しみにしている方々もいる。ただ参加者の参加率を見て驚いた。もっと少な

いと思っていたので。当事者達がどう考えているのか。それが一番重要だと思う。色々と意見を

たたかわせてほしい。（60 歳代） 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 使用した調査票 
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15 歳～20歳用 

 

 
 

日頃
ひ ご ろ

より、横浜
よ こ は ま

市政
し せ い

に御
ご

協力
きょうりょく

いただき、ありがとうございます。 

さて、2018年
ね ん

（平成
へ い せ い

30年
ね ん

）６月
が つ

に、民法
み ん ぽ う

の定
さ だ

める成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に引
ひ

き下
さ

げること等
な ど

を内
な い

容
よ う

と

する「民法
み ん ぽ う

の一部
い ち ぶ

を改正
か い せ い

する法律
ほ う り つ

」が成立
せ い り つ

し、2022年
ね ん

（令和
れ い わ

４年
ね ん

）４月
が つ

１日
に ち

から、成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18

歳
さ い

に引
ひ

き下
さ

げられます。 

現在
げ ん ざ い

、横浜市
よ こ は ま し

では、毎年
ま い と し

１月
が つ

の「成人
せ い じ ん

の日
ひ

」(祝日
しゅくじつ

)に、その年度
ね ん ど

に 20歳
さ い

となる市
し

民
み ん

の皆
み な

さまを

対象
たいしょう

に、「成人
せ い じ ん

の日
ひ

」を祝
い わ

うつどい（以下
い か

、成人
せ い じ ん

式
し き

）を開催
か い さ い

していますが、成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

の引
ひ

き下
さ

げ

に合
あ

わせて、成人式
せ い じ ん し き

の対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

も 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

すると、受験
じ ゅ け ん

や就職
しゅうしょく

活動
か つ ど う

の時期
じ き

と重
か さ

なることで、

成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

できない人
ひ と

が増
ふ

えたり、家計
か け い

の負担
ふ た ん

が増
ふ

えるなど、様
さ ま

々
ざ ま

な影響
えいきょう

や課
か

題
だ い

が考
かんが

えられる

ため、今後
こ ん ご

の横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

のあり方
か た

を検討
け ん と う

しています。 
 

そこで、これから成人
せ い じ ん

を迎
む か

える方々
か た が た

を中心
ちゅうしん

に、幅広
は ば ひ ろ

い年齢層
ね ん れ い そ う

の方々
か た が た

の御
ご

意見
い け ん

をお聞
き

きし、 

検討
け ん と う

の際
さ い

の参考
さ ん こ う

資料
し り ょ う

とするため、横浜市
よ こ は ま し

に在住
ざいじゅう

・在学
ざ い が く

の 15歳
さ い

～69歳
さ い

(※)の方々
か た が た

から約
や く

6,300人
に ん

 

を選
え ら

ばせていただき、無記名
む き め い

のアンケート調査
ち ょ う さ

を実施
じ っ し

することとしました。(※)令和
れ い わ

２年
ねん

４月
がつ

１日
にち

時点
じ て ん

 

お忙
いそが

しいなか大変
た い へ ん

恐縮
きょうしゅく

ですが、本
ほ ん

アンケート調査
ち ょ う さ

の趣旨
し ゅ し

を御理解
ご り か い

いただき、ぜひ御
ご

協力
きょうりょく

いただ

きますようお願
ね が

いします。 

なお、本
ほ ん

アンケート用紙
よ う し

を、お通
か よ

いの学校
が っ こ う

でお受
う

け取
と

りになり、既
す で

に回答
か い と う

いただいた方
か た

につい

ては、誠
まこと

に恐
お そ

れ入
い

りますが、今回
こ ん か い

のアンケート調査
ち ょ う さ

への回答
か い と う

は不要
ふ よ う

です。御理解
ご り か い

のほどよろしく

お願
ね が

いします。 
 

令和
れ い わ

元年
が ん ね ん

10月
が つ

                 

横浜市
よ こ は ま し

教育
きょういく

委員会
い い ん か い

事務局
じ む き ょ く

生涯
しょうがい

学習
がくしゅう

文化
ぶ ん か

財課
ざ い か

 

〒231-0017 横浜市
よ こ は ま し

中区
な か く

港町
みなとちょう

1-1 

電話
で ん わ

：045-671-3282,3283／FAX：045-224-5863 

  

○このアンケート用紙
よ う し

、同封
ど う ふ う

の返信用
へ ん し ん よ う

封筒
ふ う と う

には、お名前
な ま え

は書
か

かないでください。 
 

○回答
か い と う

が終
お

わったら、同封
ど う ふ う

の返信
へ ん し ん

用
よ う

封筒
ふ う と う

（切手
き っ て

不要
ふ よ う

）に入
い

れ、11月
が つ

８日
に ち

（金
き ん

）までに投函
と う か ん

してください。 
 

○今回
こ ん か い

のアンケート調査
ち ょ う さ

の結果
け っ か

は、すべて「こういう意見
い け ん

の方々
か た が た

が何
な ん

パーセント」という形
かたち

で統計的
と う け い て き

に

整
せ い

理
り

され、回答
か い と う

いただいた方
か た

のお名前
な ま え

が明らか
あ き   

になることは一切
い っ さ い

ありません。また、調
ちょう

査
さ

の目的
も く て き

以
い

外
が い

には使
し

用
よ う

しません。 

※このアンケートは、横浜
よ こ は ま

市内
し な い

にお住
す

まいの方
か た

を無作為
む さ く い

抽出
ちゅうしゅつ

し、お送
お く

りしております。 

アンケートについては、横浜市
よ こ は ま し

のホームページでもお知
し

らせしています。 
 （https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/kyodo-manabi/shogaigakushu/sonota/ad.html）    

                                          

  

成人式
せ い じ ん し き

に関
か ん

するアンケート調査
ち ょ う さ

 御
ご

協力
きょうりょく

のお願い
 ね が  

 
 

【昨年
さくねん

度
ど

実施
じ っ し

した横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

の概要
が い よ う

】 

〇日
に ち

時
じ

：2019年
ね ん

（平成
へ い せ い

31年
ね ん

）１月
が つ

14日
に ち

（月
げ つ

・祝
しゅく

） 

第
だ い

１回
か い

 10：30～11：05 （対象
たいしょう

区
く

：青葉
あ お ば

,旭
あさひ

,神奈川
か な が わ

,港北
こうほく

,都筑
つ づ き

,西
にし

,保土ケ谷
ほ ど が や

,緑
みどり

） 

第
だ い

２回
か い

 14：30～15：05 （対象
たいしょう

区
く

：泉
いずみ

,磯子
い そ ご

,金沢
かなざわ

,港南
こうなん

,栄
さかえ

,瀬谷
せ や

,鶴見
つ る み

,戸塚
と つ か

,中
な か

,南
みなみ

） 

〇場
ば

所
し ょ

：横浜
よ こ は ま

アリーナ（JR新横浜駅
しんよこはまえき

から徒歩
と ほ

５分
ふん

、市営
し え い

地下鉄
ち か て つ

新横浜駅
しんよこはまえき

から徒歩
と ほ

４分
ふん

） 

〇内
な い

容
よ う

：国歌
こ っ か

斉唱
せいしょう

、市長
し ち ょ う

祝辞
し ゅ く じ

、市会
し か い

議長
ぎ ち ょ う

祝辞
し ゅ く じ

、来賓
ら い ひ ん

紹介
しょうかい

、新成人
し ん せ い じ ん

の誓い
ち か  

、実行
じ っ こ う

委員
い い ん

会
か い

活動
か つ ど う

紹介
しょうかい

、 

ゲストから新成人
し ん せ い じ ん

へのメッセージ、市歌
し か

斉唱
せいしょう

 

〇参加者数
さ ん か し ゃ す う

：25,258人
に ん

（対象者数
たいしょうしゃすう

 37,643人
に ん

、参加率
さ ん か り つ

 67.1％） 

QR コードからも 

アクセスできます 

アクセスがで 

https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/kyodo-manabi/shogaigakushu/sonota/ad.html
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15 歳～20歳用 

【ご記入
き に ゅ う

にあたってのお願
ね が

い】 

封筒
ふ う と う

宛名
あ て な

のご本人
ほ ん に ん

様
さ ま

が回答
か い と う

ください。（ご本人
ほんにん

様
さま

のご記入
きにゅう

が 難
むずか

しい場合
ば あ い

は、ご本人
ほんにん

様
さま

のお 考
かんが

えを代理
だ い り

の方
かた

がご記入
きにゅう

いただいても構
かま

いません） 

※代理
だ い り

回答
か い と う

の場合
ば あ い

は右
み ぎ

の□にチェックを入
い

れてください。→□（例
れ い

：☑） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問
と い

１】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。「成人式
せ い じ ん し き

」にはどんなイメージがありますか。あなたの考
かんが

えに近
ち か

いものを選
え ら

んでください。（○はいくつでも） 
 

     １ 大人
お と な

になったことを祝
い わ

ったり、励
は げ

ましたりするための式
し き

 

２ 大人
お と な

になったことの責任
せ き に ん

を自覚
じ か く

するための式
し き

 

３ これまでの成長
せいちょう

を振
ふ

り返
か え

り、住
す

んでいる市区
し く

町村
ちょうそん

への愛
あ い

着
ちゃく

を深
ふ か

めるための式
し き

 

４ 友達
と も だ ち

同士
ど う し

が久
ひ さ

しぶりに会
あ

うための式
し き

 

５ スーツや晴
は

れ着
ぎ

を着
き

るための式
し き

 

６ 一部
い ち ぶ

の参加者
さ ん か し ゃ

が騒
さ わ

いでいる式
し き

 

７ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

８ わからない 
 

【問
と い

２】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。 あなたは「成人式
せ い じ ん し き

」に参加
さ ん か

したいですか。あなたの考
かんが

えに最
もっと

も

近
ち か

いものを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

     １ 成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

したい    →【問
と い

３】へ 

２ 成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

したくない  →【問
と い

４】へ 

３ わからない        →【問
と い

５】へ 
 

【問
と い

３】問
と い

２で「１ 成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

したい」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きします。 成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

したい理由
り ゆ う

は

何
な ん

ですか。あなたの考
かんが

えに近
ち か

いものを選
え ら

んでください。（○はいくつでも） 
 

     １ 人生
じ ん せ い

の節目
ふ し め

だから 

２ 友達
と も だ ち

に会
あ

いたいから 

３ 晴
は

れ着
ぎ

やスーツを着
き

たいから 

４ 成人
せ い じ ん

式
し き

に興味
き ょ う み

があるから 

５ 家族
か ぞ く

や友達
と も だ ち

にすすめられているから 

６ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

７ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない  

【はじめに】次
つ ぎ

の①～③の質問
し つ も ん

は、この調査
ち ょ う さ

結果
け っ か

の分析
ぶ ん せ き

に使用
し よ う

するためにお聞
き

きします。回答
か い と う

でき

る範囲
は ん い

で回答
か い と う

してください。※回答
かいとう

する際
さい

は、封筒
ふうとう

宛名
あ て な

のご本人
ほんにん

様
さま

についてご記入
きにゅう

ください。（性別
せいべつ

や年齢
ねんれい

等
など

）  

① あなたの性別
せ い べ つ

は → 性別
せ い べ つ

（    ） 

② 2020年
ね ん

（令和
れ い わ

２年
ね ん

）４月
が つ

１日
に ち

、あなたは何歳
な ん さ い

ですか。 → （    ）歳
さ い

 

③ 現在
げ ん ざ い

、あなたはどこに住
す

んでいますか。（〇は１つ） 

１ 鶴見区
つ る み く

   ２ 神奈川区
か な が わ く

 ３ 西区
に し く

 ４ 中区
な か く

       ５ 南区
み な み く

  

６ 港南区
こ う な ん く

   ７ 保土
ほ ど

ケ谷区
が や く

 ８ 旭区
あ さ ひ く

  ９ 磯子区
い そ ご く

    10 金沢区
か な ざ わ く

 

11 港北区
こ う ほ く く

   12 緑区
み ど り く

 13 青葉区
あ お ば く

 14 都筑区
つ づ き く

    15 戸塚区
と つ か く

 

16 栄区
さかえく

        17 泉区
い ず み く

 18 瀬谷区
せ や く

 19  横浜市
よ こ は ま し

以外
い が い
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15 歳～20歳用 

 

【問
と い

４】問
と い

２で「２ 成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

したくない」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きします。成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

したくない

理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。あなたの考
かんが

えに近
ち か

いものを選
え ら

んでください。(○はいくつでも) 
 

     １ 特
と く

に成人式
せ い じ ん し き

を人生
じ ん せ い

の節目
ふ し め

だとは思
お も

わないから 

２ 勉強
べんきょう

や仕事
し ご と

などで時間
じ か ん

がないから 

３ 成人式
せ い じ ん し き

で会
あ

いたいと思
お も

う友達
と も だ ち

がいないから 

４ 成人式
せ い じ ん し き

に興味
き ょ う み

がないから 

５ 家族
か ぞ く

や友達
と も だ ち

と一緒
い っ し ょ

に祝
い わ

うから 

６ 晴
は

れ着
ぎ

やスーツなどの準備
じ ゅ ん び

にお金
か ね

がかかるから 

７ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

８ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 

 

【問
と い

５】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。2022年
ね ん

（令和
れ い わ

４年
ね ん

）４月
が つ

に成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 20歳
さ い

から 18歳
さ い

に引き下
ひ  さ

げら

れます。成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18歳
さ い

に引き下
ひ  さ

げられたあとの成人式
せ い じ ん し き

について、あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

い

ものを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

１ 成人式
せ い じ ん し き

は、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

を対象
たいしょう

として実施
じ っ し

すべき →【問
と い

６】へ 

２ 成人式
せ い じ ん し き

は、対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

して実施
じ っ し

すべき →【問
と い

７】へ 

３ 成人式
せ い じ ん し き

は、実施
じ っ し

しなくてよい         →【問
と い

８】へ 

４ わからない →【問
と い

９】へ 

 

    ※成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18歳
さ い

に引
ひ

き下
さ

げられたあとも、お酒
さ け

を飲
の

むことができる年齢
ね ん れ い

や、たばこを吸
す

うこ

とができる年齢
ね ん れ い

は、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

のままです。 
 

※成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

には、①「一人
ひ と り

で有効
ゆ う こ う

な契約
け い や く

をすることができる年齢
ね ん れ い

」という意味
い み

と、②「父母
ふ ぼ

の

親権
し ん け ん

に服
ふ く

さなくなる年齢
ね ん れ い

」という意味
い み

があります。 

 

【問
と い

６】問
と い

５で「１ 成人式
せ い じ ん し き

は、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

を対象
たいしょう

として実施
じ っ し

すべき」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きし

ます。 

 なぜ、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

を対象
たいしょう

として実施
じ っ し

すべきだと思
お も

いますか。あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いものを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

１ 18歳
さ い

で成人式
せ い じ ん し き

を実施
じ っ し

すると、受験
じ ゅ け ん

や就職
しゅうしょく

活動
か つ ど う

の時期
じ き

と重
か さ

なり、成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

できない

人
ひ と

が増
ふ

えるから 

２ 18歳
さ い

で成人式
せ い じ ん し き

を実施
じ っ し

すると、入学
にゅうがく

や就職
しゅうしょく

の準備
じ ゅ ん び

と重
か さ

なり、家計
か け い

の負担
ふ た ん

が増
ふ

えるから 

３ お酒
さ け

を飲
の

むことができる年齢
ね ん れ い

や、たばこを吸
す

うことができる年齢
ね ん れ い

は 20歳
さ い

のままだから 

４ 2022年度
ね ん ど

（令和
れ い わ

４年度
ね ん ど

）は、18歳
さ い

・19歳
さ い

・20歳
さ い

が同時
ど う じ

に成人
せ い じ ん

になるため、成人式
せ い じ ん し き

を

一度
い ち ど

に開催
か い さ い

できないといった課題
か だ い

があるから 

５ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

６ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 
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15 歳～20歳用 

 

【問
と い

７】問
と い

５で「２ 成人式
せ い じ ん し き

は、対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

して実施
じ っ し

すべき」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きしま

す。 

 なぜ、対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

して実施
じ っ し

すべきだと思
お も

いますか。あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いも

のを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

１ 成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18歳
さ い

になるから 

２ 18歳
さ い

で成人式
せ い じ ん し き

を実施
じ っ し

した方
ほ う

が、地元
じ も と

を離
は な

れている人
ひ と

が少
す く

なく、成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

しやすい

から 

３ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                          ） 

４ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 

 

【問
と い

８】問
と い

５で「３ 成人式
せ い じ ん し き

は、実施
じ っ し

しなくてよい」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きします。 

なぜ、実施
じ っ し

しなくてよいと思
お も

いますか。あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いものを選
え ら

んでください。

（○は１つ） 
 

１ 友達
と も だ ち

に会
あ

うだけの「同窓会
ど う そ う か い

」のようになっているから 

     ２ 成人式
せ い じ ん し き

で騒
さ わ

ぐ人
ひ と

がいるから 

３ 晴
は

れ着
ぎ

やスーツなどの準備
じ ゅ ん び

にお金
か ね

がかかるから 

４ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                          ） 

５ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 

 

【問
と い

９】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。（横浜市外
よ こ は ま し が い

にお住
す

まいの方
か た

も回答
か い と う

できる範囲
は ん い

でお答
こ た

えください） 

現在
げ ん ざ い

、横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

は、横浜
よ こ は ま

アリーナ(屋内
お く な い

・新横浜駅
し ん よ こ は ま え き

から徒歩
と ほ

約
や く

５分
ふ ん

)１か所
し ょ

で、午前
ご ぜ ん

・

午後
ご ご

の２回
か い

に分
わ

けて実施
じ っ し

しています。 

今後
こ ん ご

の横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

の開催
か い さ い

場所
ば し ょ

について、あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いものを選
え ら

んでくださ

い。（○は１つ） 
 

     １ 今
い ま

までどおり、「横浜
よ こ は ま

アリーナ」１か所
し ょ

で開
か い

催
さ い

した方
ほ う

がよい 

２ 開催
か い さ い

場所
ば し ょ

は見直
み な お

すべき 

→「見直
み な お

すべき」と考
かんが

える理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。（                ） 

→どこで開催
か い さ い

するとよいと思
お も

いますか。  （                ） 

３ わからない 

 

【問
と い

10】あなたが成人式
せ い じ ん し き

について思
お も

うことがあれば、自由
じ ゆ う

に書
か

いてください。 

      

      

 

 

調査
ち ょ う さ

はこれで終
お

わりです。ご協力
きょうりょく

ありがとうございました。 
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21 歳～29歳用 

 

 
 

日頃
ひ ご ろ

より、横浜
よ こ は ま

市政
し せ い

に御
ご

協力
きょうりょく

いただき、ありがとうございます。 

さて、2018年
ね ん

（平成
へ い せ い

30年
ね ん

）６月
が つ

に、民法
み ん ぽ う

の定
さ だ

める成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に引
ひ

き下
さ

げること等
な ど

を内
な い

容
よ う

と

する「民法
み ん ぽ う

の一部
い ち ぶ

を改正
か い せ い

する法律
ほ う り つ

」が成立
せ い り つ

し、2022年
ね ん

（令和
れ い わ

４年
ね ん

）４月
が つ

１日
に ち

から、成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18

歳
さ い

に引
ひ

き下
さ

げられます。 

現在
げ ん ざ い

、横浜市
よ こ は ま し

では、毎年
ま い と し

１月
が つ

の「成人
せ い じ ん

の日
ひ

」(祝日
しゅくじつ

)に、その年度
ね ん ど

に 20歳
さ い

となる市
し

民
み ん

の皆
み な

さまを

対象
たいしょう

に、「成人
せ い じ ん

の日
ひ

」を祝
い わ

うつどい（以下
い か

、成人式
せ い じ ん し き

）を開催
か い さ い

していますが、成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

の引
ひ

き下
さ

げ

に合
あ

わせて、成人式
せ い じ ん し き

の対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

も 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

すると、受験
じ ゅ け ん

や就職
しゅうしょく

活動
か つ ど う

の時期
じ き

と重
か さ

なることで、

成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

できない人
ひ と

が増
ふ

えたり、家計
か け い

の負担
ふ た ん

が増
ふ

えるなど、様
さ ま

々
ざ ま

な影響
えいきょう

や課
か

題
だ い

が考
かんが

えられる

ため、今後
こ ん ご

の横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

のあり方
か た

を検討
け ん と う

しています。 
 

そこで、これから成人
せ い じ ん

を迎
む か

える方々
か た が た

を中心
ちゅうしん

に、幅広
は ば ひ ろ

い年齢層
ね ん れ い そ う

の方々
か た が た

の御
ご

意見
い け ん

をお聞
き

きし、 

検討
け ん と う

の際
さ い

の参考
さ ん こ う

資料
し り ょ う

とするため、横浜市
よ こ は ま し

に在住
ざいじゅう

・在学
ざ い が く

の 15歳
さ い

～69歳
さ い

(※)の方々
か た が た

から約
や く

6,300人
に ん

 

を選
え ら

ばせていただき、無記名
む き め い

のアンケート調査
ち ょ う さ

を実施
じ っ し

することとしました。(※)令和
れ い わ

２年
ねん

４月
がつ

１日
にち

時点
じ て ん

 

お忙
いそが

しいなか大変
た い へ ん

恐縮
きょうしゅく

ですが、本
ほ ん

アンケート調査
ち ょ う さ

の趣旨
し ゅ し

を御理解
ご り か い

いただき、ぜひ御
ご

協力
きょうりょく

いただ

きますようお願
ね が

いします。 

なお、本
ほ ん

アンケート用紙
よ う し

を、お通
か よ

いの学校
が っ こ う

でお受
う

け取
と

りになり、既
す で

に回答
か い と う

いただいた方
か た

につい

ては、誠
まこと

に恐
お そ

れ入
い

りますが、今回
こ ん か い

のアンケート調査
ち ょ う さ

への回答
か い と う

は不要
ふ よ う

です。御理解
ご り か い

のほどよろしく

お願
ね が

いします。 
 

令和
れ い わ

元年
が ん ね ん

10月
が つ

                 

横浜市
よ こ は ま し

教育
きょういく

委員会
い い ん か い

事務局
じ む き ょ く

生涯
しょうがい

学習
がくしゅう

文化
ぶ ん か

財課
ざ い か

 

〒231-0017 横浜市
よ こ は ま し

中区
な か く

港町
みなとちょう

1-1 

電話
で ん わ

：045-671-3282,3283／FAX：045-224-5863 

  

○このアンケート用紙
よ う し

、同封
ど う ふ う

の返信用
へ ん し ん よ う

封筒
ふ う と う

には、お名前
な ま え

は書
か

かないでください。 
 

○回答
か い と う

が終
お

わったら、同封
ど う ふ う

の返信
へ ん し ん

用
よ う

封筒
ふ う と う

（切手
き っ て

不要
ふ よ う

）に入
い

れ、11月
が つ

８日
に ち

（金
き ん

）までに投函
と う か ん

してください。 
 

○今回
こ ん か い

のアンケート調査
ち ょ う さ

の結果
け っ か

は、すべて「こういう意見
い け ん

の方々
か た が た

が何
な ん

パーセント」という形
かたち

で統計的
と う け い て き

に

整
せ い

理
り

され、回答
か い と う

いただいた方
か た

のお名前
な ま え

が明らか
あ き   

になることは一切
い っ さ い

ありません。また、調
ちょう

査
さ

の目的
も く て き

以
い

外
が い

には使
し

用
よ う

しません。 

※このアンケートは、横浜
よ こ は ま

市内
し な い

にお住
す

まいの方
か た

を無作為
む さ く い

抽出
ちゅうしゅつ

し、お送
お く

りしております。 

アンケートについては、横浜市
よ こ は ま し

のホームページでもお知
し

らせしています。 
 （https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/kyodo-manabi/shogaigakushu/sonota/ad.html）    

                                          

  

成人式
せ い じ ん し き

に関
か ん

するアンケート調査
ち ょ う さ

 御
ご

協力
きょうりょく

のお願い
 ね が  

 
 

【昨年
さくねん

度
ど

実施
じ っ し

した横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

の概要
が い よ う

】 

〇日
に ち

時
じ

：2019年
ね ん

（平成
へ い せ い

31年
ね ん

）１月
が つ

14日
に ち

（月
げ つ

・祝
しゅく

） 

第
だ い

１回
か い

 10：30～11：05 （対象
たいしょう

区
く

：青葉
あ お ば

,旭
あさひ

,神奈川
か な が わ

,港北
こうほく

,都筑
つ づ き

,西
にし

,保土ケ谷
ほ ど が や

,緑
みどり

） 

第
だ い

２回
か い

 14：30～15：05 （対象
たいしょう

区
く

：泉
いずみ

,磯子
い そ ご

,金沢
かなざわ

,港南
こうなん

,栄
さかえ

,瀬谷
せ や

,鶴見
つ る み

,戸塚
と つ か

,中
な か

,南
みなみ

） 

〇場
ば

所
し ょ

：横浜
よ こ は ま

アリーナ（JR新横浜駅
しんよこはまえき

から徒歩
と ほ

５分
ふん

、市営
し え い

地下鉄
ち か て つ

新横浜駅
しんよこはまえき

から徒歩
と ほ

４分
ふん

） 

〇内
な い

容
よ う

：国歌
こ っ か

斉唱
せいしょう

、市長
し ち ょ う

祝辞
し ゅ く じ

、市会
し か い

議長
ぎ ち ょ う

祝辞
し ゅ く じ

、来賓
ら い ひ ん

紹介
しょうかい

、新成人
し ん せ い じ ん

の誓い
ち か  

、実行
じ っ こ う

委員
い い ん

会
か い

活動
か つ ど う

紹介
しょうかい

、 

ゲストから新成人
し ん せ い じ ん

へのメッセージ、市歌
し か

斉唱
せいしょう

 

〇参加者数
さ ん か し ゃ す う

：25,258人
に ん

（対象者数
たいしょうしゃすう

 37,643人
に ん

、参加率
さ ん か り つ

 67.1％） 

QR コードからも 

アクセスできます 

アクセスがで 

https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/kyodo-manabi/shogaigakushu/sonota/ad.html
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21 歳～29歳用 
 

【ご記入
き に ゅ う

にあたってのお願
ね が

い】 

封筒
ふ う と う

宛名
あ て な

のご本人
ほ ん に ん

様
さ ま

が回答
か い と う

ください。（ご本人
ほんにん

様
さま

のご記入
きにゅう

が 難
むずか

しい場合
ば あ い

は、ご本人
ほんにん

様
さま

のお 考
かんが

えを代理
だ い り

の方
かた

がご記入
きにゅう

いただいても構
かま

いません）  

※代理
だ い り

回答
か い と う

の場合
ば あ い

は右
み ぎ

の□にチェックを入
い

れてください。→□（例
れ い

：☑） 
 

【問
と い

１】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。「成人式
せ い じ ん し き

」にはどんなイメージがありますか。あなたの考
かんが

えに近
ち か

いものを選
え ら

んでください。（○はいくつでも） 
 

     １ 大人
お と な

になったことを祝
い わ

ったり、励
は げ

ましたりするための式
し き

 

２ 大人
お と な

になったことの責任
せ き に ん

を自覚
じ か く

するための式
し き

 

３ これまでの成長
せいちょう

を振
ふ

り返
か え

り、住
す

んでいる市区
し く

町村
ちょうそん

への愛
あ い

着
ちゃく

を深
ふ か

めるための式
し き

 

４ 友達
と も だ ち

同士
ど う し

が久
ひ さ

しぶりに会
あ

うための式
し き

 

５ スーツや晴
は

れ着
ぎ

を着
き

るための式
し き

 

６ 一部
い ち ぶ

の参加者
さ ん か し ゃ

が騒
さ わ

いでいる式
し き

 

７ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

８ わからない 
 

【問
と い

２】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。 あなたは「成人式
せ い じ ん し き

」に参加
さ ん か

しましたか。（○は１つ） 
 

     １ 横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

した   →【問
と い

３】へ 

２ 横浜市
よ こ は ま し

以外
い が い

の成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

した →【問
と い

３】へ 

３ 成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

しなかった    →【問
と い

４】へ 

４ わからない・覚
お ぼ

えていない   →【問
と い

５】へ 
 

【問
と い

３】問
と い

２で「１ 横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

した」または「２ 横浜市
よ こ は ま し

以外
い が い

の成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

した」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きします。成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

した理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。あなたの考
かんが

えに近
ち か

いものを選
え ら

ん

でください。（○はいくつでも） 
 

     １ 人生
じ ん せ い

の節目
ふ し め

だから 

２ 友達
と も だ ち

に会
あ

いたかったから 

３ 晴
は

れ着
ぎ

やスーツを着
き

たかったから 

４ 成人
せ い じ ん

式
し き

に興味
き ょ う み

があったから 

５ 家族
か ぞ く

や友達
と も だ ち

にすすめられたから 

６ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

７ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 
 

【問
と い

４】問
と い

２で「３ 成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

しなかった」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きします。成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

しなかった

理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。あなたの考
かんが

えに近
ち か

いものを選
え ら

んでください。(○はいくつでも) 
 

     １ 特
と く

に成人式
せ い じ ん し き

を人生
じ ん せ い

の節目
ふ し め

だとは思
お も

わなかったから 

２ 勉強
べんきょう

や仕事
し ご と

などで時間
じ か ん

がなかったから 

３ 成人式
せ い じ ん し き

で会
あ

いたいと思
お も

う友達
と も だ ち

がいなかったから 

４ 成人式
せ い じ ん し き

に興味
き ょ う み

がなかったから 

５ 家族
か ぞ く

や友達
と も だ ち

と一緒
い っ し ょ

に祝
い わ

ったから 

６ 晴
は

れ着
ぎ

やスーツなどの準備
じ ゅ ん び

にお金
か ね

がかかるから 

７ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

８ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない  
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21 歳～29歳用 

 

【問
と い

５】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。2022年
ね ん

（令和
れ い わ

４年
ね ん

）４月
が つ

に成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 20歳
さ い

から 18歳
さ い

に引き下
ひ  さ

げら

れます。成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18歳
さ い

に引き下
ひ  さ

げられたあとの成人式
せ い じ ん し き

について、あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

い

ものを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

１ 成人式
せ い じ ん し き

は、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

を対象
たいしょう

として実施
じ っ し

すべき →【問
と い

６】へ 

２ 成人式
せ い じ ん し き

は、対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

して実施
じ っ し

すべき →【問
と い

７】へ 

３ 成人式
せ い じ ん し き

は、実施
じ っ し

しなくてよい         →【問
と い

８】へ 

４ わからない →【問
と い

９】へ 

 

    ※成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18歳
さ い

に引
ひ

き下
さ

げられたあとも、お酒
さ け

を飲
の

むことができる年齢
ね ん れ い

や、たばこを吸
す

うこ

とができる年齢
ね ん れ い

は、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

のままです。 
 

※成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

には、①「一人
ひ と り

で有効
ゆ う こ う

な契約
け い や く

をすることができる年齢
ね ん れ い

」という意味
い み

と、②「父母
ふ ぼ

の

親権
し ん け ん

に服
ふ く

さなくなる年齢
ね ん れ い

」という意味
い み

があります。 

 

【問
と い

６】問
と い

５で「１ 成人式
せ い じ ん し き

は、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

を対象
たいしょう

として実施
じ っ し

すべき」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きし

ます。 

 なぜ、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

を対象
たいしょう

として実施
じ っ し

すべきだと思
お も

いますか。あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いものを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

１ 18歳
さ い

で成人式
せ い じ ん し き

を実施
じ っ し

すると、受験
じ ゅ け ん

や就職
しゅうしょく

活動
か つ ど う

の時期
じ き

と重
か さ

なり、成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

できない

人
ひ と

が増
ふ

えるから 

２ 18歳
さ い

で成人式
せ い じ ん し き

を実施
じ っ し

すると、入学
にゅうがく

や就職
しゅうしょく

の準備
じ ゅ ん び

と重
か さ

なり、家計
か け い

の負担
ふ た ん

が増
ふ

えるから 

３ お酒
さ け

を飲
の

むことができる年齢
ね ん れ い

や、たばこを吸
す

うことができる年齢
ね ん れ い

は 20歳
さ い

のままだから 

４ 2022年度
ね ん ど

（令和
れ い わ

４年度
ね ん ど

）は、18歳
さ い

・19歳
さ い

・20歳
さ い

が同時
ど う じ

に成人
せ い じ ん

になるため、成人式
せ い じ ん し き

を

一度
い ち ど

に開催
か い さ い

できないといった課題
か だ い

があるから 

５ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

６ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 

 

【問
と い

７】問
と い

５で「２ 成人式
せ い じ ん し き

は、対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

して実施
じ っ し

すべき」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きしま

す。 

 なぜ、対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

して実施
じ っ し

すべきだと思
お も

いますか。あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いも

のを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

１ 成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18歳
さ い

になるから 

２ 18歳
さ い

で成人式
せ い じ ん し き

を実施
じ っ し

した方
ほ う

が、地元
じ も と

を離
は な

れている人
ひ と

が少
す く

なく、成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

しやすい

から 

３ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                          ） 

４ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 
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21 歳～29歳用 

 

【問
と い

８】問
と い

５で「３ 成人式
せ い じ ん し き

は、実施
じ っ し

しなくてよい」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きします。 

なぜ、実施
じ っ し

しなくてよいと思
お も

いますか。あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いものを選
え ら

んでください。

（○は１つ） 
 

１ 友達
と も だ ち

に会
あ

うだけの「同窓会
ど う そ う か い

」のようになっているから 

     ２ 成人式
せ い じ ん し き

で騒
さ わ

ぐ人
ひ と

がいるから 

３ 晴
は

れ着
ぎ

やスーツなどの準備
じ ゅ ん び

にお金
か ね

がかかるから 

４ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                          ） 

５ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 

 

【問
と い

９】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。（横浜市外
よ こ は ま し が い

にお住
す

まいの方
か た

も回答
か い と う

できる範囲
は ん い

でお答
こ た

えください） 

現在
げ ん ざ い

、横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

は、横浜
よ こ は ま

アリーナ(屋内
お く な い

・新横浜駅
し ん よ こ は ま え き

から徒歩
と ほ

約
や く

５分
ふ ん

)１か所
し ょ

で、午前
ご ぜ ん

・

午後
ご ご

の２回
か い

に分
わ

けて実施
じ っ し

しています。今後
こ ん ご

の横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

の開催
か い さ い

場所
ば し ょ

について、あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いものを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

     １ 今
い ま

までどおり、「横浜
よ こ は ま

アリーナ」１か所
し ょ

で開
か い

催
さ い

した方
ほ う

がよい 

２ 開催
か い さ い

場所
ば し ょ

は見直
み な お

すべき 

→「見直
み な お

すべき」と考
かんが

える理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。（                ） 

→どこで開催
か い さ い

するとよいと思
お も

いますか。  （                ） 

３ わからない 

 

【問
と い

10】あなたが成人式
せ い じ ん し き

について思
お も

うことがあれば、自由
じ ゆ う

に書
か

いてください。 

      

      

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査
ち ょ う さ

はこれで終
お

わりです。ご協力
きょうりょく

ありがとうございました。

【さいごに】次
つ ぎ

の①～④の質問
し つ も ん

は、この調査
ち ょ う さ

結果
け っ か

の分析
ぶ ん せ き

に使用
し よ う

するためにお聞
き

きします。回答
か い と う

できる

範囲
は ん い

で回答
か い と う

してください。※回答
かいとう

する際
さい

は、封筒
ふうとう

宛名
あ て な

のご本人
ほんにん

様
さま

についてご記入
きにゅう

ください。（性別
せいべつ

や年齢
ねんれい

等
など

） 
 

① あなたの性別
せ い べ つ

は → 性別
せ い べ つ

（    ） 

② 2020年
ね ん

（令和
れ い わ

２年
ね ん

）４月
が つ

１日
に ち

、あなたは何歳
な ん さ い

ですか。 → （    ）歳
さ い

 

③ 現在
げ ん ざ い

、あなたはどこに住
す

んでいますか。（〇は１つ） 

１ 鶴見区
つ る み く

   ２ 神奈川区
か な が わ く

 ３ 西区
に し く

 ４ 中区
な か く

       ５ 南区
み な み く

  

６ 港南区
こ う な ん く

   ７ 保土
ほ ど

ケ谷区
が や く

 ８ 旭区
あ さ ひ く

  ９ 磯子区
い そ ご く

    10 金沢区
か な ざ わ く

 

11 港北区
こ う ほ く く

   12 緑区
み ど り く

 13 青葉区
あ お ば く

 14 都筑区
つ づ き く

    15 戸塚区
と つ か く

 

16 栄区
さかえく

        17 泉区
い ず み く

 18 瀬谷区
せ や く

 19  横浜市
よ こ は ま し

以外
い が い

 
 

④ 成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

された方
か た

にお聞
き

きします。成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

するのにかかった費用
ひ よ う

（晴
は

れ着
ぎ

、スーツ、

美容院
び よ う い ん

、写真
し ゃ し ん

、交通費
こ う つ う ひ

など一式
い っ し き

）はどのくらいですか。最
もっと

も近
ち か

いものに〇をつけてください。 

 １ 10万円
ま ん え ん

以下
い か

   ２ 11～20万円
ま ん え ん

   ３ 21～30万円
ま ん え ん

   ４ 31～40万円
ま ん え ん

 

 ５ 41～50万円
ま ん え ん

   ６ 51万円
ま ん え ん

以上
い じ ょ う

   ７ わからない・覚
お ぼ

えていない 
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30 歳以上用 

 

 
 

日頃
ひ ご ろ

より、横浜
よ こ は ま

市政
し せ い

に御
ご

協力
きょうりょく

いただき、ありがとうございます。 

さて、2018年
ね ん

（平成
へ い せ い

30年
ね ん

）６月
が つ

に、民法
み ん ぽ う

の定
さ だ

める成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に引
ひ

き下
さ

げること等
な ど

を内
な い

容
よ う

と

する「民法
み ん ぽ う

の一部
い ち ぶ

を改正
か い せ い

する法律
ほ う り つ

」が成立
せ い り つ

し、2022年
ね ん

（令和
れ い わ

４年
ね ん

）４月
が つ

１日
に ち

から、成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18

歳
さ い

に引
ひ

き下
さ

げられます。 

現在
げ ん ざ い

、横浜市
よ こ は ま し

では、毎年
ま い と し

１月
が つ

の「成人
せ い じ ん

の日
ひ

」(祝日
しゅくじつ

)に、その年度
ね ん ど

に 20歳
さ い

となる市
し

民
み ん

の皆
み な

さまを

対象
たいしょう

に、「成人
せ い じ ん

の日
ひ

」を祝
い わ

うつどい（以下
い か

、成人式
せ い じ ん し き

）を開催
か い さ い

していますが、成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

の引
ひ

き下
さ

げ

に合
あ

わせて、成人式
せ い じ ん し き

の対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

も 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

すると、受験
じ ゅ け ん

や就職
しゅうしょく

活動
か つ ど う

の時期
じ き

と重
か さ

なることで、

成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

できない人
ひ と

が増
ふ

えたり、家計
か け い

の負担
ふ た ん

が増
ふ

えるなど、様
さ ま

々
ざ ま

な影響
えいきょう

や課
か

題
だ い

が考
かんが

えられる

ため、今後
こ ん ご

の横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

のあり方
か た

を検討
け ん と う

しています。 
 

そこで、これから成人
せ い じ ん

を迎
む か

える方々
か た が た

を中心
ちゅうしん

に、幅広
は ば ひ ろ

い年齢層
ね ん れ い そ う

の方々
か た が た

の御
ご

意見
い け ん

をお聞
き

きし、 

検討
け ん と う

の際
さ い

の参考
さ ん こ う

資料
し り ょ う

とするため、横浜市
よ こ は ま し

に在住
ざいじゅう

・在学
ざ い が く

の 15歳
さ い

～69歳
さ い

(※)の方々
か た が た

から約
や く

6,300人
に ん

 

を選
え ら

ばせていただき、無記名
む き め い

のアンケート調査
ち ょ う さ

を実施
じ っ し

することとしました。(※)令和
れ い わ

２年
ねん

４月
がつ

１日
にち

時点
じ て ん

 

お忙
いそが

しいなか大変
た い へ ん

恐縮
きょうしゅく

ですが、本
ほ ん

アンケート調査
ち ょ う さ

の趣旨
し ゅ し

を御理解
ご り か い

いただき、ぜひ御
ご

協力
きょうりょく

いただ

きますようお願
ね が

いします。 

なお、本
ほ ん

アンケート用紙
よ う し

を、お通
か よ

いの学校
が っ こ う

でお受
う

け取
と

りになり、既
す で

に回答
か い と う

いただいた方
か た

につい

ては、誠
まこと

に恐
お そ

れ入
い

りますが、今回
こ ん か い

のアンケート調査
ち ょ う さ

への回答
か い と う

は不要
ふ よ う

です。御理解
ご り か い

のほどよろしく

お願
ね が

いします。 
 

令和
れ い わ

元年
が ん ね ん

10月
が つ

                 

横浜市
よ こ は ま し

教育
きょういく

委員会
い い ん か い

事務局
じ む き ょ く

生涯
しょうがい

学習
がくしゅう

文化
ぶ ん か

財課
ざ い か

 

〒231-0017 横浜市
よ こ は ま し

中区
な か く

港町
みなとちょう

1-1 

電話
で ん わ

：045-671-3282,3283／FAX：045-224-5863 

  

○このアンケート用紙
よ う し

、同封
ど う ふ う

の返信用
へ ん し ん よ う

封筒
ふ う と う

には、お名前
な ま え

は書
か

かないでください。 
 

○回答
か い と う

が終
お

わったら、同封
ど う ふ う

の返信
へ ん し ん

用
よ う

封筒
ふ う と う

（切手
き っ て

不要
ふ よ う

）に入
い

れ、11月
が つ

８日
に ち

（金
き ん

）までに投函
と う か ん

してください。 
 

○今回
こ ん か い

のアンケート調査
ち ょ う さ

の結果
け っ か

は、すべて「こういう意見
い け ん

の方々
か た が た

が何
な ん

パーセント」という形
かたち

で統計的
と う け い て き

に

整
せ い

理
り

され、回答
か い と う

いただいた方
か た

のお名前
な ま え

が明らか
あ き   

になることは一切
い っ さ い

ありません。また、調
ちょう

査
さ

の目的
も く て き

以
い

外
が い

には使
し

用
よ う

しません。 

※このアンケートは、横浜
よ こ は ま

市内
し な い

にお住
す

まいの方
か た

を無作為
む さ く い

抽出
ちゅうしゅつ

し、お送
お く

りしております。 

アンケートについては、横浜市
よ こ は ま し

のホームページでもお知
し

らせしています。 
 （https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/kyodo-manabi/shogaigakushu/sonota/ad.html）    

                                          

  

成人式
せ い じ ん し き

に関
か ん

するアンケート調査
ち ょ う さ

 御
ご

協力
きょうりょく

のお願い
 ね が  

 
 

【昨年
さくねん

度
ど

実施
じ っ し

した横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

の概要
が い よ う

】 

〇日
に ち

時
じ

：2019年
ね ん

（平成
へ い せ い

31年
ね ん

）１月
が つ

14日
に ち

（月
げ つ

・祝
しゅく

） 

第
だ い

１回
か い

 10：30～11：05 （対象
たいしょう

区
く

：青葉
あ お ば

,旭
あさひ

,神奈川
か な が わ

,港北
こうほく

,都筑
つ づ き

,西
にし

,保土ケ谷
ほ ど が や

,緑
みどり

） 

第
だ い

２回
か い

 14：30～15：05 （対象
たいしょう

区
く

：泉
いずみ

,磯子
い そ ご

,金沢
かなざわ

,港南
こうなん

,栄
さかえ

,瀬谷
せ や

,鶴見
つ る み

,戸塚
と つ か

,中
な か

,南
みなみ

） 

〇場
ば

所
し ょ

：横浜
よ こ は ま

アリーナ（JR新横浜駅
しんよこはまえき

から徒歩
と ほ

５分
ふん

、市営
し え い

地下鉄
ち か て つ

新横浜駅
しんよこはまえき

から徒歩
と ほ

４分
ふん

） 

〇内
な い

容
よ う

：国歌
こ っ か

斉唱
せいしょう

、市長
し ち ょ う

祝辞
し ゅ く じ

、市会
し か い

議長
ぎ ち ょ う

祝辞
し ゅ く じ

、来賓
ら い ひ ん

紹介
しょうかい

、新成人
し ん せ い じ ん

の誓い
ち か  

、実行
じ っ こ う

委員
い い ん

会
か い

活動
か つ ど う

紹介
しょうかい

、 

ゲストから新成人
し ん せ い じ ん

へのメッセージ、市歌
し か

斉唱
せいしょう

 

〇参加者数
さ ん か し ゃ す う

：25,258人
に ん

（対象者数
たいしょうしゃすう

 37,643人
に ん

、参加率
さ ん か り つ

 67.1％） 

QR コードからも 

アクセスできます 

アクセスがで 

https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/kyodo-manabi/shogaigakushu/sonota/ad.html
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30 歳以上用 
 

【ご記入
き に ゅ う

にあたってのお願
ね が

い】 

封筒
ふ う と う

宛名
あ て な

のご本人
ほ ん に ん

様
さ ま

が回答
か い と う

ください。（ご本人
ほんにん

様
さま

のご記入
きにゅう

が 難
むずか

しい場合
ば あ い

は、ご本人
ほんにん

様
さま

のお 考
かんが

えを代理
だ い り

の方
かた

がご記入
きにゅう

いただいても構
かま

いません）  

※代理
だ い り

回答
か い と う

の場合
ば あ い

は右
み ぎ

の□にチェックを入
い

れてください。→□（例
れ い

：☑） 
 

【問
と い

１】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。「成人式
せ い じ ん し き

」にはどんなイメージがありますか。あなたの考
かんが

えに近
ち か

いものを選
え ら

んでください。（○はいくつでも）  

     １ 大人
お と な

になったことを祝
い わ

ったり、励
は げ

ましたりするための式
し き

 

２ 大人
お と な

になったことの責任
せ き に ん

を自覚
じ か く

するための式
し き

 

３ これまでの成長
せいちょう

を振
ふ

り返
か え

り、住
す

んでいる市区
し く

町村
ちょうそん

への愛
あ い

着
ちゃく

を深
ふ か

めるための式
し き

 

４ 友達
と も だ ち

同士
ど う し

が久
ひ さ

しぶりに会
あ

うための式
し き

 

５ スーツや晴
は

れ着
ぎ

を着
き

るための式
し き

 

６ 一部
い ち ぶ

の参加者
さ ん か し ゃ

が騒
さ わ

いでいる式
し き

 

７ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

８ わからない 
 

【問
と い

２】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。 あなたは「成人式
せ い じ ん し き

」に参加
さ ん か

しましたか。（○は１つ） 
 

     １ 横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

した   →【問
と い

３】へ 

２ 横浜市
よ こ は ま し

以外
い が い

の成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

した →【問
と い

３】へ 

３ 成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

しなかった     →【問
と い

４】へ 

４ わからない・覚
お ぼ

えていない   →【問
と い

５】へ 
 

【問
と い

３】問
と い

２で「１ 横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

した」または「２ 横浜市
よ こ は ま し

以外
い が い

の成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

した」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きします。成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

した理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。あなたの考
かんが

えに近
ち か

いものを選
えら

ん

でください。（○はいくつでも）  

     １ 人生
じ ん せ い

の節目
ふ し め

だから 

２ 友達
と も だ ち

に会
あ

いたかったから 

３ 晴
は

れ着
ぎ

やスーツを着
き

たかったから 

４ 成人
せ い じ ん

式
し き

に興味
き ょ う み

があったから 

５ 家族
か ぞ く

や友達
と も だ ち

にすすめられたから 

６ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

７ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 
 

【問
と い

４】問
と い

２で「３ 成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

しなかった」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きします。成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

しなかった

理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。あなたの考
かんが

えに近
ち か

いものを選
え ら

んでください。(○はいくつでも)  

     １ 特
と く

に成人式
せ い じ ん し き

を人生
じ ん せ い

の節目
ふ し め

だとは思
お も

わなかったから 

２ 勉強
べんきょう

や仕事
し ご と

などで時間
じ か ん

がなかったから 

３ 成人式
せ い じ ん し き

で会
あ

いたいと思
お も

う友達
と も だ ち

がいなかったから 

４ 成人式
せ い じ ん し き

に興味
き ょ う み

がなかったから 

５ 家族
か ぞ く

や友達
と も だ ち

と一緒
い っ し ょ

に祝
い わ

ったから 

６ 晴
は

れ着
ぎ

やスーツなどの準備
じ ゅ ん び

にお金
か ね

がかかるから 

７ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

８ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 
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30 歳以上用 

 

【問
と い

５】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。2022年
ね ん

（令和
れ い わ

４年
ね ん

）４月
が つ

に成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 20歳
さ い

から 18歳
さ い

に引き下
ひ  さ

げら

れます。成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18歳
さ い

に引き下
ひ  さ

げられたあとの成人式
せ い じ ん し き

について、あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

い

ものを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

１ 成人式
せ い じ ん し き

は、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

を対象
たいしょう

として実施
じ っ し

すべき →【問
と い

６】へ 

２ 成人式
せ い じ ん し き

は、対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

して実施
じ っ し

すべき →【問
と い

７】へ 

３ 成人式
せ い じ ん し き

は、実施
じ っ し

しなくてよい         →【問
と い

８】へ 

４ わからない →【問
と い

９】へ 

 

    ※成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18歳
さ い

に引
ひ

き下
さ

げられたあとも、お酒
さ け

を飲
の

むことができる年齢
ね ん れ い

や、たばこを吸
す

うこ

とができる年齢
ね ん れ い

は、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

のままです。 
 

※成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

には、①「一人
ひ と り

で有効
ゆ う こ う

な契約
け い や く

をすることができる年齢
ね ん れ い

」という意味
い み

と、②「父母
ふ ぼ

の

親権
し ん け ん

に服
ふ く

さなくなる年齢
ね ん れ い

」という意味
い み

があります。 

 

【問
と い

６】問
と い

５で「１ 成人式
せ い じ ん し き

は、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

を対象
たいしょう

として実施
じ っ し

すべき」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きし

ます。 

 なぜ、今
い ま

までどおり 20歳
さ い

を対象
たいしょう

として実施
じ っ し

すべきだと思
お も

いますか。あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いものを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

１ 18歳
さ い

で成人式
せ い じ ん し き

を実施
じ っ し

すると、受験
じ ゅ け ん

や就職
しゅうしょく

活動
か つ ど う

の時期
じ き

と重
か さ

なり、成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

できない

人
ひ と

が増
ふ

えるから 

２ 18歳
さ い

で成人式
せ い じ ん し き

を実施
じ っ し

すると、入学
にゅうがく

や就職
しゅうしょく

の準備
じ ゅ ん び

と重
か さ

なり、家計
か け い

の負担
ふ た ん

が増
ふ

えるから 

３ お酒
さ け

を飲
の

むことができる年齢
ね ん れ い

や、たばこを吸
す

うことができる年齢
ね ん れ い

は 20歳
さ い

のままだから 

４ 2022年度
ね ん ど

（令和
れ い わ

４年度
ね ん ど

）は、18歳
さ い

・19歳
さ い

・20歳
さ い

が同時
ど う じ

に成人
せ い じ ん

になるため、成人式
せ い じ ん し き

を

一度
い ち ど

に開催
か い さ い

できないといった課題
か だ い

があるから 

５ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                           ） 

６ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 

 

【問
と い

７】問
と い

５で「２ 成人式
せ い じ ん し き

は、対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

して実施
じ っ し

すべき」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きしま

す。 

 なぜ、対象
たいしょう

年齢
ね ん れ い

を 18歳
さ い

に変更
へ ん こ う

して実施
じ っ し

すべきだと思
お も

いますか。あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いも

のを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

１ 成年
せ い ね ん

年齢
ね ん れ い

が 18歳
さ い

になるから 

２ 18歳
さ い

で成人式
せ い じ ん し き

を実施
じ っ し

した方
ほ う

が、地元
じ も と

を離
は な

れている人
ひ と

が少
す く

なく、成人式
せ い じ ん し き

に参加
さ ん か

しやすい

から 

３ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                          ） 

４ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 
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30 歳以上用 

 

【問
と い

８】問
と い

５で「３ 成人式
せ い じ ん し き

は、実施
じ っ し

しなくてよい」を選
え ら

んだ方
か た

にお聞
き

きします。 

なぜ、実施
じ っ し

しなくてよいと思
お も

いますか。あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いものを選
え ら

んでください。

（○は１つ） 
 

１ 友達
と も だ ち

に会
あ

うだけの「同窓会
ど う そ う か い

」のようになっているから 

     ２ 成人式
せ い じ ん し き

で騒
さ わ

ぐ人
ひ と

がいるから 

３ 晴
は

れ着
ぎ

やスーツなどの準備
じ ゅ ん び

にお金
か ね

がかかるから 

４ その他
た

（具体的
ぐ た い て き

に                          ） 

５ 特
と く

に理由
り ゆ う

はない 

 

【問
と い

９】全
す べ

ての方
か た

にお聞
き

きします。（横浜市外
よ こ は ま し が い

にお住
す

まいの方
か た

も回答
か い と う

できる範囲
は ん い

でお答
こ た

えください） 

現在
げ ん ざ い

、横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

は、横浜
よ こ は ま

アリーナ(屋内
お く な い

・新横浜駅
し ん よ こ は ま え き

から徒歩
と ほ

約
や く

５分
ふ ん

)１か所
し ょ

で、午前
ご ぜ ん

・

午後
ご ご

の２回
か い

に分
わ

けて実施
じ っ し

しています。今後
こ ん ご

の横浜市
よ こ は ま し

の成人式
せ い じ ん し き

の開催
か い さ い

場所
ば し ょ

について、あなたの考
かんが

えに最
もっと

も近
ち か

いものを選
え ら

んでください。（○は１つ） 
 

     １ 今
い ま

までどおり、「横浜
よ こ は ま

アリーナ」１か所
し ょ

で開
か い

催
さ い

した方
ほ う

がよい 

２ 開催
か い さ い

場所
ば し ょ

は見直
み な お

すべき 

→「見直
み な お

すべき」と考
かんが

える理由
り ゆ う

は何
な ん

ですか。（                ） 

→どこで開催
か い さ い

するとよいと思
お も

いますか。  （                ） 

３ わからない 

 

【問
と い

10】あなたが成人式
せ い じ ん し き

について思
お も

うことがあれば、自由
じ ゆ う

に書
か

いてください。 

      

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

調査
ち ょ う さ

はこれで終
お

わりです。ご協力
きょうりょく

ありがとうございました

【さいごに】次
つ ぎ

の①～④の質問
し つ も ん

は、この調査
ち ょ う さ

結果
け っ か

の分析
ぶ ん せ き

に使用
し よ う

するためにお聞
き

きします。回答
か い と う

できる

範囲
は ん い

で回答
か い と う

してください。※回答
かいとう

する際
さい

は、封筒
ふうとう

宛名
あ て な

のご本人
ほんにん

様
さま

についてご記入
きにゅう

ください。（性別
せいべつ

や年齢
ねんれい

等
など

） 
 

① あなたの性別
せ い べ つ

は → 性別
せ い べ つ

（    ） 

② 2020年
ね ん

（令和
れ い わ

２年
ね ん

）４月
が つ

１日
に ち

、あなたは何歳
な ん さ い

ですか。 → （    ）歳
さ い

 

③ 現在
げ ん ざ い

、あなたはどこに住
す

んでいますか。（〇は１つ） 

１ 鶴見区
つ る み く

   ２ 神奈川区
か な が わ く

 ３ 西区
に し く

 ４ 中区
な か く

       ５ 南区
み な み く

  

６ 港南区
こ う な ん く

   ７ 保土
ほ ど

ケ谷区
が や く

 ８ 旭区
あ さ ひ く

  ９ 磯子区
い そ ご く

    10 金沢区
か な ざ わ く

 

11 港北区
こ う ほ く く

   12 緑区
み ど り く

 13 青葉区
あ お ば く

 14 都筑区
つ づ き く

    15 戸塚区
と つ か く

 

16 栄区
さかえく

        17 泉区
い ず み く

 18 瀬谷区
せ や く

 19  横浜市
よ こ は ま し

以外
い が い

 
 

④ お子
こ

様
さ ま

がいらっしゃる方
か た

にお聞
き

きします。2020年
ね ん

（令和
れ い わ

２年
ね ん

）４月
が つ

１日
に ち

時点
じ て ん

のお子
こ

様
さ ま

の年齢
ね ん れ い

は次
つ ぎ

のう

ちどれですか。当
あ

てはまるものに〇をつけてください。（〇はいくつでも） 

 １ ０～６歳
さ い

  ２ ７～12歳
さ い

  ３ 13～15歳
さ い

  ４ 16～18歳
さ い

  ５ 19～20歳
さ い

 

６ 21～29歳
さ い

  ７ 30歳
さ い

以上
い じ ょ う
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